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Nyáron választ Spanyolország
Berenguer átvette a kormányt

Madridból jelentik: Az uj spanyol miniszterek 
csütörtökön este letették az esküt a király kezébe és 
mingyárt azután minisztertanácsot tartottak a király

Primo de Rivera, a lemondott miniszterelnök
elnöklete alatt. Berenguer miniszterelnök vázolta a 
kormány programját. Első feladatnak jelölte meg

az alkotmány helyreállítását, a közigazgatás 
Javítását és a közvélemény megnyugtatását

Az eskütételről és a minisztertanácsról lemaradt 
Mazo tábornok, az uj belügyminiszter, akt csak ké­
sőn érkezett Madridba és utólag tette le a miniszteri 
esküt. Berenguer miniszterelnök még este átvette a 
minisztdrelnőkség és a hadügyminisztérium vezetését. 
Arguelles pénzügyminiszter is megjelent hivatalában, 
hogy fogadja az osztályvezetőket, a többi miniszter 
pedig pénteken vette át hivatalát.

Az első minisztertanácsról hivatalos közleményt 
bocsátott ki a kormány, amely úgy szól, hogy mindent

Berenguer tábornok, az uj miniszterelnök
el log követni a rend és nyugalom biztosítására és 
leglontosabb feladatának a régi alkotmány helyreülli- 
tdsdt tekinti. Mdr csütörtökön este rendelet lelent 
meg, amely felszólítja az egyetemi diákságot, hogy 
szűntesse be a sztrájkot. Sacrtdnak, a diákegyesüle­
tek száműzött vezérének pedig megengedi, hogy 
hazatérhessen. Legközelebb

nagyszabású politikai és katonai amnesztia 
lesz.

A politikai pártok megkezdik a szervezkedést. Előre­
látható, hogy mihelyt helyreáll az alkotmány, az el­
meneküli régi politikusok haza fognak lérni. Általános 
az a vélemény, hogy

Júniusban lesznek a parlamenti választások és 
az uj törvényhozás ősszel fog összeülni

Az uj miniszterek legnagyobb része már szere­
pelt a politikai életben. Maga Berenguer tábornok a 
Romanonez-kabinetben hadügyminiszter volt, Mattos 
közmunkaminiszter, Maura koncentrációs kormányá­
ban ugyanezt a minisztériumot vezette. Estrada igaz­
ságügyminiszter régebben államtitkár volt, Arguelles 
pénzügyminiszter már volt egy Ízben pénzügyminiszter 
és közmunkaminiszter is.

Mázó tábornok-belügyminiszter a katonai gyalog­
sági akadémia igazgatói állásából került miniszteri 
székbe. Álba herceg, aki a legrégibb spanyol nemest 
család sarja, tudományos működésével nagy névre 
tett szert. Jelenleg a történelmi akadémia elnöke. Car- 
v!a ellentengernagy, tengerészeti miniszter ezelőtt a 
tengerészeti akadémia parancsnoka volt. Satigro ml-, 
niszter kiváló jogász. Az uj miniszterek politikai párt­
állásra nézve

a konzervatív Irány Ilivel.
A Náción péntek reggel Primo de Rivera tábor­

nok nyilatkozatát közli. Megcáfolja azt a híresztelést, 
mintha azért mondott volna le, mert a király nem 
akarta Don Carlos infdnst elmozdítani. Azt Írja a volt
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Az o p tá n s ilg y  n e m  é r d e k l i
tö b b é  R o m á n iá t

Mironescu román külügyminiszter nyilatkozata
Bukarestből jelentik: Mironescu külügyminiszter 

csütörtök este hazaérkezett Bukarestbe. A pályaudva­
ron négyezer főnyi tömeg fogadta és lelkesen ünne­
pelte a külügyminisztert, aki azután fogadta a sajtó 
képviselőit és a következőket mondotta a hágai tár­
gyalásokról:

— Románia teljesen meg lehet elégedve a hágai 
konferencián elért eredményekkel, mert négymillió 
aranymdrkdt kap különböző elmeken és az optdns-ügy 
nem érdekli többé. Hágában végleges elvi megállapodás 
történt az összes jóvátételi fizetésekre vonatkozóan és 
a párisi értekezleten már csak a megoldás pénzügyi 
részletkérdései s a lebonyolítás módja várnak megol­

Kedvező mederben folynak a 
flottaleszerelési tárgyalások

Az uj francia javaslat legtöbb pontjában létrejött
a megegyezés

Londonból jelentik: A koníerertcia csütörtöki nyil­
vános ülésén megalakított Stlmson-bizottsdg pénteken 
tartotta meg első ülését, amelyen megkezdte a flotta- 
konferencia programjával kapcsolatos különböző kér­
dések tanulmányozását.

Tardieu csütörtök este hosszabb tanácskozást foly­
tatott Morrow mexikói nagykövettel, az amerikai de­
legáció egyik vezető tagjával. A tanácskozások tárgya 
az uj francia leszerelési javaslat volt, amelyet csütör­
tökön osztottak szét a delegátusok között. Az amerikai 
delegáció körében úgy hírlik, hogy

az amerikaiak a francia részről javasolt hat 
hajókategórián kívül még egy kategóriát akar­
nak felállítani, a torpedórombo.óflottilia vezér- 

hajóinak kategóriáját.
Ebbe az uj kategóriába tartozna minden más, 600— 
3000 tonnás hajó is. Az uj francia leszerelési javaslat­
ról egyébként azt mondják, hogy nagy vonalakban azo­
nos a francia és az angol delegáció között létrejött 
kompromisszummal.

A javaslat legtöbb pontjában már te'jes a meg­
egyezés

és a még fennálló nézeteltéréseket is valószínűleg si­
kerülni fog kiküszöbölni.

A francia-olasz ellentéttel kapcsolatban a két

diktátor, hogy .néhány hónapig a magánéletbe vonul 
vissza és emlékiratait fogja összeállítani.

Hire jár, hogy .Primo de Rivera tábornokot, aki­
vel szemben most tikár leplezetlenül megnyilvánul a 
konzervativek bizalmatlansága és a liberális elemek 
ellenszenve, igyekeznek éijávolitani az országból. Az 
eltávolítás iormája valami burkolt száműzetés volna, 
amennyiben Primo de Riverát a Baleari-szigetek fö- 

' parancsnokává neveznék ki.
Legközelebb királyi rendelet jelenik meg, amellyel 

feloszlatják a nemzetgyűlést. A' nemzetgyűlés elnöke, 
yanguas volt külügyminiszter, péntek délelőtt benyúj­
totta lemondását.

Párisi jelentés szerint a Journal madridi külön tu­
dósítója azt irja lapjának, hogy Pricdo, a spanyol 
szocialista mozgalom egyik vezetője, Bilbaoban di­
nasztiaellenes proklamáclót adott ki. A lap szerint 
spanyol politikai körökben csak igen óvatosan nyilat­
koznak és általában ideiglenesnek tartják a mostani 
megoldást. Politikai körökben úgy vélekednek, hogy 
Berenguer tábornok kormánya csak átmeneti jellegű 
f t ,  rövid életű lesz. Az uj kabinet valószínűleg minden 
lehelig megtesz arra, hogy biztosítja a parlamentáris 
rendszeíkpz való visszatérést, azonban a Spanyolor­
szágban uralkodó izgalomra való tekintettel nem lehet 
tudni, hogy a> uj választások milyen meglepetést tar­
togatnak és hogy milyen körülmények között folyik 
majd le a választási harc.

dásra. Az nptánsok kártalanítására létesülő A) kasszá­
hoz, amelynek összege tudvalévőén 240 millió arany­
frank, Románia csak 425.000 papirlejjel fog hozzájárul­
ni. A volt Habsburg-főhercegek birtokai közül csak azo­
kért jár majd kártalanítás, amelyek nem donáció ut­
ján jutottak a volt dinasztia tagjainak birtokába vagy 
nem történelmi vagyonként szerepelnek.

Meggyőződésem szerint — fejezte be nyilatkozatát 
Mironescu — a hágai megegyezés a béke ügyét jelentő­
sen elörevitte és különösen alkalmas arra, hogy egyen­
gesse a jó viszony útját szomszédainkkal szemben, 
akikkel eddig épen a most tárgyalásra került kérdések 
akadályozták meg az együttműködést.

ország sajtójának kísérőzenéje rendkívül éles­
sé vált.

A fasiszta lapok, amelyek az olaszok által követelt 
flottaparitás francia részrőt történt visszautasításában 
Franciaországnak azt a titkos szándékát látják, hogy 
hatalmi túlsúlyra tegyen szert Európában, megemlítik, 
hogy Franciaország a washingtoni értekezleten még 
kifejezetten elismerte Olaszország jogát a flottaparitás­
hoz és a francia tengerészeti politikában időközben tör­
tént fordulatból arra következtetnek, hogy

Franciaország tégy verkezése nyilvánvalóan
Olaszország ellen Irányul.

A francia sajtó ezt nem is tagadja s az olasz tá­
madásokra azzal a kijelentéssel válaszol, hogy

Franciaország csakugyan kénytelen volt ed­
digi politikáját megváltoztatni, 

még pedig egyescgyediil az olasz külpolitika agresszivi­
tására való tekintettel. Különösen erőteljesen jut kife­
jezésre ez a felfogás a Vo/o«M-ben, ahhan a lapban, 
amely néhány hónappal ezelőtt Tardieu táborához sze­
gődött. 'I ény az — irja a Volonlé — hogy a Balkánon, 
Eszakafrikában és Középeurópában a fasiszta diplomá­
cia törekvése évek óta arra irányul, hogy a francia 
külügyminisztérium politikáját rendszeresen keresz­
tezze.
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Ada község
Tízévi harc öt száz negyvenhat lánc föld bérletéért

Adáról jelentik: Csütörtökön hozta meg ítéletit a
noviszadi ítélőtábla Pollák Izrael és társai szejltai la-, 
kosoknak Ada község ellen indított tíz év óta folyó 
kártérítési perében.

A szitboiicai törvényszék, a noviszadi felebbviteli 
biru.-.ag és senunitöszék Ada községet már egy ízben 
pervesztettnek mondta ki. Ada község uj bizonyítékok­
ra és tanukra hivatkozva, peruiitási kérelemmel élt. A 
perujitási eljárás alkalmával a szuboticai törvényszé­
ken, most pedig a noviszadi felebbviteli bíróságnál új­
ból pernyertesek lettek Pollákék és minthogy a felebb­
viteli bíróság ítélete már nem félebbezhető meg, az íté­
let jogerőssé vált.

Az ítélet kimondja, hogy Ada község tartozik az 
1919/20., 1920/21., 1621/22. és 1922/23. gazdasági étekre 
az általa használt és Pollák Izrael által bérelt ötszáz- 
negyvenhat lánc községi föld haszonbér értékét a ka­
matokkal együtt kifizetni Pollák Izraelnek és társainak.

Ada község még a háború folyamán, 1917. évben, 
kiadta bérbe Pollák, Izraelnek és társainak ötszáz­
negyvenhat lánc töldjét. Ezt a földterületet 1919. és 
1920. évben igénybe vették agrárcélokra, de később az 
agrárzárlat álért feloldották. Ada elöljárósága ahelyett, 
hogy a zárlat alól feloldott földeket Pollákék rendel­
kezésére b/icsájtotta volna, birtokba vette és nyilvános 
árverésen bérbeadta a földeket, mire megindult a felek

között a Pör. A községnek az volt az álláspontja, hogy
Pollákék szerződésszegést követtek cl, mert jogosu­
latlanul albérletbe adta a földet, A község 1(>!R. évben 
hozott is arra vonatkozólag határozatot, hogy megtiltja 
az albérletbe adást, azonban ezt a tilalmat nem vették 
be a haszonbérleti szerződésbe. Ada község a per fo­
lyamán nem is tudta igazolni, bogy a képviselőtestület 
határozatáról Pollákékat szabályszerűen értesítették. 
Ezen az alapon az összes biról fórumok Adát mond­
ták ki pervesztesnek.

A jogerős felebbviteli ítéletet csak elvileg mondta 
ki Ada község kártérítési kötelezettségét, a felperesek­
nek most kell meginditanlok a kártérítés megállapítá­
sára vonatkozó port. A kártérítési összeg mintegy 
négymillió dinárra tehető.

Nem érdektelen, hogy' a pömyertes Pollák Izrael 
és társai két Ízben ajánlottak Adának ügyességet és 
mindössze egymillióhétszázezer dinárt kértek a község­
től. 1928. évben a volt tartományi bizottság, 1929. év 
decemberében pedig a község gazdászati bizottsága 
utasította vissza a felajánlott ügyességet.

A tiz év óta folyó p «  a felebbviteli bíróság Íté­
letével befejeződött, minthogy azonban a kártérítési 
összeg még nincs megállapítva, most megindul az uj 
pör s a bíróság azt állapítja meg, mennyit kelt Adának 
Űzetnie.

• •

Ot bombamerénylet és három gyilkosság
egy napon Csikágóban

Ismeretlen banditák levegőbe röpítettek egy több­
emeletes palotát

Csikágóból jelentik: Csikágóban csütörtökön ismét 
bomba robbant. Egy üzletház tulajdonosa néhány nap­
pal ezelőtt levelet kapott, amelyben megfenyegették, 
hogy megölik, ha nem tizet csütörtök déli tizenhét óráig 
ötezer dollárt. Az üzlettulajdonos átadta a levelet a 
rendőrségnek és netp törődött jobbé az üggyel. Csütör­
tökön ■ • « - - ■ ■ ■ ■  - •> - -

déli egy órakor az épület a levegőbe repült.
Szerencsére, éppen .ebédszünet , volt,-és az épületijén. 

csaKkeveséii tartózkodtak/ 'X többemeletes palota ro­
mokban hever. Nyolcán súlyosan megsebesültek. A 
szomszédos házak szintén megrongálódtak, úgyhogy 
azokat is ki kellett üríteni. A kár többszázezer dollár.

Ezen a bombarobbanáson kívül

Csikágóban csütörtökön még bárom bomba­
merénylet történt

egy ötödik bombamerényletet pedig még idejekorán 
megakadályoztak. A csikágói alvilág ellenőrzésével 
megbízott külön rendőri szervezet egy tisztviselője 
bombát talált automojáilldban, amely egy nyilvános ga­
rázsban állott. A pokolgépet még idejében ártalmatlan­
ná tették. Az utolsó huszonnégy óra lefolyása alatt 
egyébként ,

három gyilkosság
is történt. Egy banditaszervezet vezérét haldokolva ta­
lálták egy automobilban. Az autó tulajdonosa és sof- 
főrje is holtan feküdt a kocsi mellett. A tetteseknek 

1 nyoma veszett

Százmillió dináros pert indított a csehszlovák 
állam ellen a noviszadi csehszlovák raktárhá-

zak volt igazgatója
Illetékes-e egy idegen állam bírósága egy szuverén állammal 

szemben Ítéletet mondani ?

Utasitotta a keresetet indító Král Vjekoszlávot, hogy 
keresetéhez csatolja a szükséges hatvanegy darab 
mellékletet is. Ezután u  első alperes nevében Volta 
Adoll tette meg kifogásait a per megindítása ellen. 
Bejelentette, hogy az idézést kényszerkézbesités utján 
juttatták el a részvénytársasághoz, amely Így ezt nem 
fogadhatja el é s  nem veheti tudomásul A részvény­
társaság székhelye Csehszlovákiában van és a novi­
szadi mogbizuttak nem illetékesek semmiféle keresett 
beadvány átvételére.

Br. Mátlcs Milán noviszadi ügyvéd, a csehszlovák 
köztársaság képviselője bejelentette, hogy nem Ismer­
heti el a jugoszláv bíróság illetékességét ebben a per­
ben, mert a nemzetközi jog szerint színterén dllam
ellen idegen állam bírósága elöli nem lehet keresetet 
indítani. Fenntartotta ezenkívül a pergátló kifogások 
megtételének fogát. Kifogást emelt a járásbíróság il­
letékessége ellen is. Král Vjekoszláv ugyanis azon 
az alapon indított keresetet a noviszadi járásbíróság 
előtt, hogy a részvénytársaság és közötte csupán tár­
sas viszony és bérleti szerződés állott fenn és a bér. 
leti szerződések a járásbíróságok hatáskörébe tartoz­
nak. Pr. Mátics Milán azonban ezt a viszonyt vitás­
nak mondotta és a per tárgyát képező összeg nagy­
ságára való tekintettel kérte, hogy a járásbíróság 
mondja ki illetékteleuségét.

A bíróság a bejelentett kifogásokat tudomásul . 
vélte és rövidesen meghozta döntését, amelyben ki­
mondotta. bogy a bejelentett kifogások alapján a most 
megtartott perfelvételi tárgyalást semmisnek tekinti. 
Utasította a felperest, hogy beadványához csatolta a 
szükséges mellékleteket, valamint elrendelte, hogy az 
idézéseket a törvényes utón kézbesítsék kf. A bíró­
ság az ujabb perfelvételi tárgyalást március 1-ére 
tűzte ki.

Mi volt az oka a cukorka- 
gyári robbanásnak ?

A noviszadi szerencsétlenség áldozatainak 
változatlanul súlyos az állapota

Nuviszadról jelentik: A noviszadi Plevna-cukorka- 
gyárbaii — mint a Napló megírta — csütörtökön bor­
zalmas robbanás történt, amelynek bárom súlyos se- 
besültje vau. A szerencsétlenséget egy gőztartályw 
vasasztal telrobbanása iJézte elő. Az első pillanatban 
úgy látszott, hogy tulnagy mennyiségű gőzt engedtek a 
tartályba és az vetette szét az asztalt, a beható yi^s-^g, 
gálát azonban ezt a icltevésf megdöntőbe és a  szak­
értők véleménye szerint példátlanul érdekes technikai 
okok a szerencsétlenség előidézői. A mérnöki bizottság, 
amelynek tagjai Szavkov Lázár az ln^ekcija  Rada 
mérnöke és Nerandzsics Szléván városi mérnök voltak 
megállapította, hogy az asztal felső lapja két oentiméter 
vastag volt, ami legalább négy atmoszféra nyomást 
kibír. Az asztalt tartó váz nyolcvan centiméter átmé­
rőjű vasoszlopokból állott és a robbanás ereje ezeket 
a hatalmas vasdarabokat is szétvetette. Ez a körül­
mény késztette a szakértőket arra, hogy a katasztrófa 
okát másban keressék, mert teljesen elképzelhetetlen 
volt, hogy a roppant erős konstrukciójú asztalt, amely- 

■ ben csak megbatározott mennyiségű gőznek volt hely, 
a tulícszültscg szétvethesse.

Noviszadról jelentik: A noviszadi járásbíróságon 
csütörtökön példátlanul érdekes perielvételi tárgyalás 
volt A pert Král Vjekoszláv noviszadi lakos, a novi­
szadi csehszlovák raktárházak részvénytársaságának 
volt igazgatója indította Csehszlovákia és a raktárházi 
részvénytársaság ellen.

Az ügy előzményei az uj államalakulat első esz­
tendeibe nyúlnak vissza. Annakidején a csehszlovák 
kereskedelmi körök akciót indítottak áruiknak minél 
sikeresebb terjesztése érdekében a Balkánon és azzal 
a kérelemmel járultak a csehszlovák kormányhoz, 
hogy annak közreműködésével Noviszadon nagy cseh­
szlovák raktárház létesüljön, ahol elhelyezhetnék a 
Balkánra szánt árukat és onnan továbbíthatnák bevá­
sárlóikhoz. 1923-ban a csehszlovák kereskedelemügyi 
minisztérium támogatásával megalakult Noviszadon a 
raktárház részvénytársaság, amelynek vezetője Král 
Vjekoszláv lett. A vállalat a jugoszláv kereskedelmi 
minisztériumtól koncessziót is kapott és vámgarancia 
fejében tizenhat millió dinárt helyezett letétbe. Az 
ügyvezetés körül támadt differenciák miatt a rész­
vénytársaság csehszlovákiai központja 1924-ben fel­
váltotta a részvénytársaság noviszadi vezetőségét és 
Král VJekoszlávon kiviil minden pozícióra uj embe­
reket rendelt ki. Később, 1926-ban Král Vjekoszláv 
Igazgatót is elbocsátották állásából és ekkor az elbo­
csátott igazgatók a rőpi rátok egész tömegével árasz­
tották el Noviszadot A röpiratokban snlyosan rágal­
mazták a csehszlovák kormányt.

Král Vjekoszláv, aki egy ideig saját neve alatt 
vezette a vállalatot, nem nyugodott bele abba, hogy 
elbocsássák állásából és a velekötött bérleti szerző­
dést felbontsák, hanem pert Indított a részvénytársa­
ság és a csehszlovák köztársaság ellen. Beadványá­
ban hivatkozott arra, hogy a bérleti szerződés felbon­
tása folytán óriási károkat szenvedett és a károk, va­
lamint a várható haszon fejében százmillió dinár kár­
térítést követelt. A beadvány benyújtása alkalmával 
a bíróság felszólította Krált, hogy fizesse le a peresí­
tett összeg után járó hárommillió dinárt kitevő illet­
ményt. Král ennek természetesen nem tudott eleget 
tenni, szegénységi bizonyítványt szerzett be és kérte 
a bíróságtól, bogy a pert szegényfogon indíthassa meg. 
A birőság hivatkozással a Csehszlovákiával fennálló 
szerződésekre, kimondotta, hogy Kral Vjekoszláv, aki 
csehszlovák állampolgár, a Jugoszláv bíróságok előtt 
éppen úgy perelhet szegényjogon, mint a jugoszláv 
állampolgárok.

A százmillió dináros perben most tartották meg a 
perfelvételi tárgyalást Markovié* Radoszláv noviszadi 
vezetőjárásbiró előtt. Král Vjekoszlávot dr. Illés Ra­
doszláv noviszadi ügyvéd képviselte, az elsőrendű
alperes képviseletében maga a részvénytársaság igaz­
gatója, Vejla Adolf jelent meg. mig a csehszlovák 
köztársaságot dr. Mátics Milán noviszadi ügyvéd kép- 

| viselte. A bíróság még a perielvételi tárgyalás meg­
kezdése előtt megállapította, hogy a beadvány hiá­
nyos és így érdemleges tárgyalást nem lehet tartani.

Megállapították, hogy a katasztrófát olyan körül­
mény idézte elő, amelyre egyedül a német nyelv tud 
megfelelő kifejezést. A német a hasonló esetet »Mas- 
senermiidtmg«-nak nevezi, vagyis anyagfúradságaak. 
Az anyagiáradtság olyan esetekben szokott bekövet­
kezni, amikor az anyag, különösen pedig az öntöttvas, 
gyakori hömérsékletváltozásoknak van kitéve. A cu­
korkagyárban a cukorgyártáshoz használt gőztartályos 
asztal közvetlenül az ajtó mellett állott, ahol a hideg 
levegő érte. Az asztalt csak ritkán használták, külön­
ben is csak rövid ideje szerelték fel és azelőtt liasz- 
szabb ideig egy nyitott raktárhelyiségben állott, ahol 
bár nem rozsdásodott meg, a hideg nedves levegő mégis 
megtámadta. Az öntöttvas ilyen tnódon elvesztette ru­
galmasságát és amikor ujabb gőzt bocsátottak beléje, 
nem tudott elég gyorsan tágulni. Csütörtökön reggel 
ismét megtöltötték a tartályt gőzzel és az asztal lap­
jára néhány perc múlva hideg cukorkamasszát öntöt­
tek. A következő pillanatban megtörtént a robbanás, 
amit a fáradt anyag hirtelen bekövetkezett bömérsék- 
letváltozása idézett elő. A vizsgálat megállapította, 
hogy közvetlen felelősség nem terhel senkit sem.

A szerencsétlenségnek három munkás esett áldo­
zatul, akiket beszállítottak a kórházba. A három kö";il 
Stockmann Adátn munkás sérülései voltak a legköny- 
nyebhek és állapotában péntekre már javulás állott, be. 
Kovács Antal és l'rb Terézia állapota változatlanul 
súlyos.

P e r le k t  n é m e t , szerb -h o rv ú t

L E V E L E Z Ő N Ő
ki utlul Holt gyors- és gépirónó ca az ötstei iro­
dai munkákban jártas. Yojvodinu nagyobb városába 
nzonnalra kerestetik. Kimerítő ajánlatok a fizetési 
igónv meg’e!ftlé*é\el -,Per föfort** jeligére Sebmolka 
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Nyomorékok véres szerelmi drámája
Egy hadirokkant Idjos községben lelőtte szerelmesét és vetélytársát, utána 

pedig öngyilkos lett
VeHkakíklndáról jelentik: Véres szerelmi dráma 

játszódott le pénteken reggel a Kikindához közel fek­
vő Idjos községben. Komanov Milán harmincnyolc­
éves hadirokkant revolverből rálőtt szerelmesére, Ko­
manov Milica huszonnyolcéves féllábu asszonyra és 
súlyosan megsebesítette vetélytjirsát, Testes Lázár 
negyvenötéves tamburást, aki egyik szemére vak. 
majd főbelőtte magát.

A vetélytársak között már régóta ellenséges vi­
szony állott fenn és ez az ellenségeskedés volt elő­
idézője a pénteki tragédiának is. Pénteken reggel Te- 
slc* Lázár megjelent Komanov Milán lakásán és Is­
mét veszekedést provokált az asszony miatt. A két 
férfi között már tcttlegességre került a sor, amikor 
Komanov Milica hirtelen megjelent a szobában és 
szétválasztotta a verekedőket. Komanov Milánt azon­
ban nem lehetett lecsillapítani és alighogy az asszony•  .IMII W  1 > l|l ♦♦03—M———l I ---

Véres harc Németországban 
csendőrök és kommunisták között

Tizenegy rendőr és sok kommunista megsebesült
Hamburgból Jelentik: Csütöríökön a Orossneu- 

markt és a Holsteinplatz közelében véres összeütközés 
volt kommunista tüntetők és a rendőrség között. A kom­
munisták oly hevesen támadták meg a rendőröket, 
hogy ezek nem bírtak az elkeseredett emberekkel és 
nagyobb rendőrcsapatckat kellett segítségül hivniok. 
Valóságos csata támadt, amelynek során a rendőrök 
több Ízben sortüzet adtak a kommunistákra, akik dü­
hösen védekeztek. A kommunisták egy épülőben levő 
házról rengeteg téglát, vasrudat és gerendát cipeltek 
magukkal, amellyel nekirontottak az előttük felsorako­
zott rendőröknek.

Az összeütközés a kommunisták visszavonulásával 
végződött, ami azonban csak két óra hosszat tartó harc 
után következett be. A rendőrök közül tizenegyen ki- 
sebb-nagyobb sérüléseket szenvedtek. Hegy a kommu­
nisták közül hányán sebesültek meg azt nem lehetett

Kommunisták hurcolták el Párisból 
Kutjepoff orosz tábornokot

A jobboldali lapok a diplomáciai kapcsolat megszakítását 
követelik Szovjetoroszországgal

Párisból jelentik: Páristan, mint ismeretes, né­
hány nappal ezelőtt nyomtalanul eltűnt Kutjepott 
orosz tábornok, az orosz emigráció egyik vezére.

A rendőrség megindította a nyomozást, de az 
ügyészség még nem lát elég jogi alapot arra, hogy 
vizsgálatot indítson. Egy orosz lap azt a hirt közli, 
hogy

a rendőrség Kutjepoff tábornoktól ceruzával
Írott levelet kapott, amelyben azt Írja, hogy 

kommunisták tartják fogva.
A Renaissance cimü párisi orosz lap azt írja, 

hogy Kutjepoff tábornok sokszor panaszkodott, hogy 
állandóan követik és egy lépést sem tehet anélkül, 
hogy gyanús árnyékok ne tűnnének fel a háta mögött.

Az Intrunsigeant érdekes vallomást közöl. Jelent­
kezett a lap szerkesztőségében egy párisi klinika egyik 
alkalmazottja, aki elmondotta, hogy a klinika azon 
az útvonalon fekszik, amelyen Kutjepoffnak az orosz 
templomból az emigránsok gyűlésére kellett volna 
mennie. A klinikai alkalmazott szerint múlt vasárnap 
két automobil állott meg a klinika közelében.

Két Ismeretlen férfi, akiken orvosi köpeny volt, 
az autóba hurcoltak egy férfit,

aki szemlátomást ellenkezett. A dolognak olyan lát­
szata volt, mintha a klinikáról vittek volna valakit az 
autóba. Egy rendőr is állt az autó mellett, aki segí­
tett a két »orvosnak«. Ezt a rendőrt már napok óta 
látta a klinika körül és gyanús viselkedése többször 
feltűnt neki. Azt hiszik, bogy a rendőr is a banditák­
hoz tartozott. A klinikai alkalmazott bizonyosra ve­
szi, hogy az autóba cipelt férfi Kutjepoff tábornok 
volt

Van egy olyan verzió is, hogy a tábornok titok­
zatos eltűnése esetleg összefüggésben áll egyik párisi 
hank bukásával, amelynek két igazgatóját néhány 
nappal ezelőtt letartóztatták, mert kiderült, hogy ha­
misított automobílrészvényeket hoztak forgalomba.

Kutjepoff tábornoknak ebben a bankban 50.000 
frankos folyószámlája volt

megfordult, revolvert rántott elő, amelyből több lövést 
adott le. Az első golyók az asszonyt találták, aki 
nyakán és a karján szenvedett súlyos sérüléseket. 
Teslcs látva ezt, menekülni próbált, de már nem volt 
ideje, mert az eszétvesztett ember feléje Irányította 
a fegyvert csövét. Tesics félreugrott és Így a golyó 
csak a karján sebesitette meg könnyebben. A lövések 
zajára a szomszédok összefutottak és behatoltak a 
szobába. Komanov, amikor látta, hogy az emberek 
összeszaladnak, kiugrott az uccára és a lakása előtt 
halántékon lőtte magát. .4 golyó azonnali halált oko­
zott.

A súlyosan sérült asszonyt és a tamburást beszál­
lították a kikindal közkórházba, ahol ápolás alá vet­
ték őket. Komanov Milica sérülése azonban olyan sú­
lyos, hogy az orvosok nem biznak életbcnmaradásá- 
ban.

megállapítani, mert a menekülők hátukra vették sebe­
sültjeiket és eltűntek velük.

Az éjszakai zavargások, lövöldözések és barrikád- 
harcok folytán körülbelül negyven tüntetőt tartóztattak 

i le, de legnagyobb részüket pénteken délelőtt szabadon 
! engedték. Péntek reggel óta nyugalom van Hamburg­

ban, nyilván azért, mert a kommunista bujtogatók meg­
győződtek arról, hogy a nagy rendőri készültséggel 
szemben minden kísérlet hiábavaló. Hajnal felé a rend­
őrség csak úgy tudta helyreállítani a rendet, hogy 
páncélos autókat vonultatott ki, amelyekre géppuskák 
és fényszórók voltak felszerelve. A fényszórókkal be­
világították az uccákat és a géppuskákat a tömeg felé 
irányították. A kivonult rendőrség vezetője egy pán­
célos autóról hangszórón felszólította a tömeget, hogy 
oszoljon szét, mert különben lövetni fog a géppuskák-

I kai. A tüntetők erre eszeveszetten elmenekültek.

Bár egyelőre még rejtély, hogy milyen összeliiggés 
lehet a bank bukása és Kutjepoff eltűnése között, a 
detektívek ebben az irányban is lázasan nyomoznak.

A jobboldali sajtó Kutjepoff elrablásának ügyét 
arra használja fel, hogy felszólítsa Tardieut az Orosz­
országgal szemben követett politika megváltoztatá­
sára, mert a párisi szovjet nagykövetség valóságos 
pestisfészek, amelyet nem szabad tovább tűrni.

Újabb párisi jelentés szerint a Kutjepoif-ügynek 
messzemenő politikai következményei lesznek. Két 
szélsőjobboldali képviselő bejelentette, hogy interpel­
lációt fognak intézni Briand külügyminiszterhez az 
orosz emigráns tábornok eltűnése ügyében és felszó­
lítják a kormányt, hogy

szakítsa meg a diplomáciai kapcsolatot Szov- 
je'orcszoí'szágga’, mert nyilvánvaló, hogy bol­
sevista ügynökök szöktették meg Kutjepoff tá­

bornokot
Taráién miniszterelnök, akit értesítettek a két 

képviselő szándékáról, távirati utasítást küldött Lon­
donból Chiappe rendőrfőnöknek, hogy kisérje a leg­
nagyobb figyelemmel az ügyet és a nyomozás rész­
leteiről tájékoztassa őt.

A Paris Midi szenzációs hirt közöl a titokzatos 
afférról. Jelentkezett egy orosz soffőr, aki elmondta, 
hogy szemtanúja volt Kutjepoff tábornok elrablásá­
nak. Vasárnap délben a Rue de Qrenellen járt és egy­
szer csak autót látott megállni a szovjetkövetség pa­
lotája előtt. Az autóból három ember szállt ki s egyi­
kük. akikben ő Kut’epoff tábornokot vélte felismerni, 
részegnek látszott, mert a másik két férfi átkarolva 
vezette be a palotába. Ingadozó lépekkel ment és 
nem ellenkezett. A Paris Midi biztosra veszt, hogy

a cscka párisi embereinek vezetőié, Janovlc 
szöktette meg a tábornokot.

A lap szerint Dovgalevszkt szovjetkövet aligha tudott 
a tábornok elrah'ásáról.

A Peris Midi azt Írja, hogy tudomása szerint 
a különböző szovjetkövetségek épületeiben tit­

kos pincebörtön van.

Ide zárják a szovjet számára kellemetlen emigráns®- 
kát. Sőt j  varsói szovjetkövetség épületében

haiottégetö kemence Is van. amelyben elégetik 
a meggyilkolt emigránsokat.

Valószínűleg ilyet építettek legutóbb a párisi szovjet­
követség palotájában is, ahol nemrég nagy átalakításit 
munkálatokat végeztek.

.... > * » » .......

Csiriz, körte, bicikli
Két és félévi /egyházra ítéltek egy meg* 

rögzött tolvajt
Pénteken tárgyalta a szuboticai törvéynszéken dr, 

Vaszlljevics Ljuba tanácselnök büntetötanácsa a lopást 
bűntettével vádolt Vörösbaranyt Andrija és az orgaz­
daság vétségével vádolt Szakács Joszip bűnügyét. A 
vádirat szerint Vörösbaranyi múlt év augusztusában 
r.égy helyen követett el lopást. Mégpedig Hauser Má­
ria, Niszan Bedrasa cipész, Paul Antal gazda és 
Andriska Joszip kereskedő kárára.

Hausernétöl egy ébresztőórát, ágyteritőt, Niszántóll 
cipőt, csirizt, Paul Antaltól pedig körtét lopott And­
riskától egy uj kerékpárt bérelt, amelyet még aznap' 
eladott négyszáz dinárért Bajmokon Szakács Jcszip- 
nak. A tárgyaláson a vádat Qajics Bogdán államügyész 
képviselte. a

Vörösbaranyi részletes beismerő vallomást tett és 
azzal védekezett, hogy nyomorban élt és ez késztette 
a bűncselekmények elkövetésére. A másodrendű vád­
lott kijelentette, hogy nem volt tudomása arról, hogy 
az általa megvett bicikli lopásból ered. Vörösbaranyi 
azt mondotta, hogy neki sürgősen szüksége van pénz­
re s ezért kell eladnia a kerékpárt. A tanuk kihallga­
tása után Galics Bogdán mondotta el vádbeszédét, 
amelyben kérte mindkét vádlott megbüntetését.

A bíróság ezután meghozta ítéletét, amely szerint 
Vörösbaranyit bűnösnek mondotta ki háromrendbeli lo­
pásban és egyrendbeli sikkasztásban, amiért, mint visz- 
szacsö bűnöst, aki tiz éven belül már háromszor volt 
lopásért elitélve, két és félévi fegyházra Ítélte. A má­
sodik vádlottat felmentette. Egyben az ügyész előter­
jesztésére kimondotta a bíróság, hogy Vörösbaranyit, 
aki nem Jugoszláv állampolgár, miután Madarason, 
Magyarországon született, büntetése letöltése után te­
gyék át a határon.

Öt év alatt kiépitik 
az országutakat

Szuboticai képviselőtestületi tagok moz­
galmat indítottak az útépítési törvény 

módosítása érdekében
Az állami és önkormányzati utakról szóló törvény 

értelmében Járási utbizottságokat létesítettek a váro­
sokban és a járások székhelyén. A bizottságoknak 
az a feladatuk, hogy a legrövidebb időn belül ké­
szítsék el az uj országutak és összekötő utak építé­
sére vonatkozó programot. A törvény értelmében az 
állami és az önkormányzati utakat öt éven belül ki 
kell építeni.

Szubotica város közgyűlése a múlt évben meg­
választotta az utbizottságot és ugyanakkor elhatá­
rozta. hogy 1930-tól kezdve öt éven keresztül évf 
500.000 dinárt fog előirányozni az útépítések céljaira. 
Ezek az utak azonban csak az úgynevezett szuboticai 
tanyai utak lennének.

A volt bácskai tartomány már a műit év elején 
kidolgozott egy nagy útépítési programot, amely sze­
rint a szuboticai környékbeli utak, amelyek Szubo- 
ticát a környező községekkel kötik össze, szuboticai 
járási utak lettek. A -szuboticai járási utak- név alatt 
felsorolt országutak kiépítése 20524.630 dinárba ke­
rül. A törvény értelmében ennek az összegnek a felét, 
vagyis tízmillió dinárt Szabottra városnak kell fizet­
nie.

A városi képviselőtestület tagjainak körében moz­
galom indult meg abban az irányban, hogy ezt a 
nagy befektetést ne öt év alatt, hanem tiz év alatt 
eszközöljék, mert a mai súlyos gazdasági viszonyok 
között a város nem birja el ezt a nagy megterhelést

A képviselőtestületi tagok ezt a kérelmüket a 
legközelebli illetékes helyen kifejezésre juttatják és 
mozgalmukkal azt akarják elérni, hogy az állami és 
önkormányzati utakról szóló törvényt olyképen mó­
dosít sók. hogy az ntakat ne öt, hanem Üz év alatt 
építsék ki és lehetőleg az országutakat kivéve, a 
többi ut ne öt méter, hanem csak három méter széle* 
legyen. —r« IIM  nm
K o ro n a b ó n o k a t
a le g m a g a sa b b  á r o n  v e sz
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Szóm borban ortodox zsidó hitközség alakul
Az ortodox szövetség vezetői irányítják a szervezkedést 

a zsidó íelekezetről szóló törvény alapján
A Napló csütörtöki szántában közölte, hogy Szom- 

birhan mozgalmat indítottak külön orthodox hitköz­
ség megalakítása érdekében és máris többen elhatá­
rozták, hogy kilépnek a jelenlegi zsidó hitközség kö­
telékéből. Megírtuk, hogy Szomborban elterjedt hirek 
szerint a zsidó hitközségben dúló pártvillongást a 
nemrégiben lezajlott hitközségi választások idézték elő, 
•amelyeknek eredményével a hitközség igen sok tagja 
elégedetlen és közxiltük dr. Outtmailll szotnbori főrabbi 
nyilatkozatát Is, amelynek során a főrabbi kijelentet­
t e  hogy n szuboticai orthodox hitközségben ot utóbbi 
időben erős agitáció indult meg az orthodoxia térhó­
dítása érdekében és a szuboticai orthodox templom 
szószékéről is futmbidus beszédek hangzottak el a 
neologok ellen.

— Art beszélik — jelentette ki többek között dr. 
Öuttnrann. — hogy egy orthodox rabbi fia is járt né­
hányszor Szomborban és arra akarta rábírni a hívók 
egy részét, hogy szakadjanak el a jelenlegi hitköz­
ségtől és alakítsák meg a szombori orthodox hitköz- 
»éget.

A nyilatkozatra a szuboticai orthodox hitközség 
vezetőségének körébői a következők közlésére kér­
ték fel a Naplót:

— Hr. Outtmann szomboi i főrabbi ur nyilatkoza­
tában a szuboticai orthodox hitközséggel is foglafko- 
«ott és többek között kitelentette. hogy a szuboticai 
orthodox templom szószékéről harcias tónusú beszé­
dek hangzottak el a neologok eben. Erre vonatkozó­
lag kijelenthet iiik. hogy az orthodox templom szó­
széke a vallás és az orthodox etika célkitűzéseinek 
megfelelően az orthodoxia rituális törekvéseinek fóru­
ma és természetes, hogy innen olyan beszédek hang­
zanak el, amelyek az orthodox rítust propagálják. 
Mindamellett -knuslatáljüki hogy az orthodox tem­
plomban sem mostanában, se azelőtt soha nem hang- 
ro tt el olyan beszél, amely-alkalmas arra, hogy: bár­
kinek valfávpolífifeti meggyőződését sértse. M íg k é -

vésbbé lehet szó arról, bogy az orthodox templomban 1 
fitlmlnáns beszédeket mondottak volna a neologok i 
ellen.

— Tény az, hogy az uj vallási törvény.módot ad 
a zsidóság konzervatív gondolkozást, elemeinek arra. í 
hogy mindenütt, ahol bizonyos szánni orthodox világ- j 
nézetű és orthodox életmódot folytató zsidó van, I 
megalakíthassák a külön orthodox hitközséget. Szotn- 
borhan megvan a i orthodox hitközség megalakításá­
nak minden törvényes előfeltétele és az orthodox hit­
községek szövetsége, amelynek Peidsch Hermann szít- ■ 
boticai gyáros az elnöke, természetesen érintkezésbe' 
lépett a szombori orthodox zsidókkal és megkezdte I 
az orthodox hitközség megszervezésének előntunká- , 
latait. Deutsch Hermann nemrégiben a szombori ő r t - , 
hodoxok meghívására Szomborban járt, ahol érinike- í 
zésbe lépett a hivökkel és megbeszéléseket folytatott ; 
a hitközség megalakításának ügyéről. mindennek azon- , 
ban semmi köze sines a most lezajlott szombori h it-1 
községi választásokhoz és a választási eredmény trónt \ 
több oldalról megnyilvánuló elégedetlenséghez.

—- A törvény módot ad az órthödoxiának, hogy 
hitközségei számát szaporítsa és természetes, hogy 
az orthodox hitközségek szövetsége élni is akar íör- 
Vényadta jégárai aumál is inkább, mert meggyőződése, 
hogy a zsidó hitélet elmélyülésének útja . az ortho- 
dox’án át vezet. Az a körülmény, hogy ni orthodox 
hitközség megalakításának előmunkálatai egybeestek i 
a szombori hitközségi választások Időpontjával, nem i 
egyéb, mint puszta véletlen.

— A rioolog hitközségek kötelékébe eddig is sok j 
olyan zsidó hivő tartozott, akinek, vallási érzületé, ■ 
nem elégítette ki a neolog rítus, ezeknek azonban cd -. 
dig nem volt módjukban a külön szervezkedés. Az uj. 
törvény módot ad az orthodoxokpak A 'kiiSön hitköz­
ségekbe való tömőt ülésre és tgy nemcsak Szotnbor- 
ban, hanem sok más helyen is meg fog alakulni az 
orthodox hitközség.7 '• '  ■ ’ ’

A v é re s  s z ü re ti  b á l
Az ü g y ész ség  g y ilk o ssá g g a l v á d o lta  P a v la k o v ic s  M iiét, 
a k i a  Z orka-gyár k ö z e lé b e n  a g y o n v ert e g y  m u n k á st, a 

b író sá g  a zo n b a n  jo g o s  ö n v é d e le m  c ím é n  fe lm e n te tte
vádlott az elnök kérdésére, hogy büüös-e, ezt mon­
dotta:

— fin ütöttem agyon Barabás Mijót, de nem va­
gyok hiittös. mert ő támadott meg engem.

F.'mondotta, hogy szeptember 15-ikén vasárnap 
szüreti bál volt a Zorka-gvár közelében levő Bolin I á- 
zár-íéle kocsmában. (’) több barátjával jelen volt a bá- 

j ion és nyugodtan, békésen mulattak. Barabás Mijó. aki 
| szintén ott volt. folyton kötekedett velük és különösen 

neki szóit oda többször sértő módon:
— 'Eszek ón még ma kelebíai húst — mondotta.
Barabás ugyanis a bajai szőlőkben lakott és na­

gyon haragudott a kelebiaikra. Egyszerre látta, amikor 
Barabás feléje indul, ö  a fenyegető támadás elöl ki­
térve. a bálban felügyeletet tartó rendőrökhöz fordult 
védelemért. A rendőrök erre a duhajkodó legényt el­
távolították a helyiségből.

— Tizenkét óra tájhan — mondotta a vádlott — 
kimentein az uccára és áthaladtam az utlestcii, almi 
egyszerre az árokból felém ugrott egy alak és mtg 
akart támadni. Én vedöleg ic.cineltein a botomat és 
anélkül, hogy láttam volna, hová ütök. iitni ke. Iteiii, 
majd utána visszamentem a bálba, ahol halálaim tár­
saságában még egy órát töltöttünk. Mikor vége volt a 
mulat-ágnak, együtt mentünk haza. Nem tolt arról tu­
domásom, hogy Barabásnak sérülései voltakéit milye­
nek. Barabással előzőleg semmiféle ös-.zcüd özésent 
sem volt. Nem is ismerem, de a kérdéses estén foly­
tonosan engem szidott.

A vádlott kihallgatása ezzel véget ért és a bíróság 
a tanúkihallgatásokra tért át. Bojin Lázár kocsmáros 
elmondotta, hogy többször figyelmeztették a dűli ajkodó 
legényt, akit meg is intett. Miután nagyon sok- vendég ■ 
volt és el volt foglalva, nem figvcllictett tovább, hogy 
mi történik a legénnyel, de a többi vendégtől tudta 
meg, hogy mivel nem maradt csendben és zavarta a 
mulatságot, a rendőrök eltávolították. A vendéglős mán 
kihallgatták még Kovács Mihályt, Boros Istvánt, Mar­
koviéi Qatate te ÜSAjwozvkis Máriát, awk idea vol­

A szuboticai törvényszéken pénteken Bozsics Mi­
lán törvényszéki elnök elnökletével ötös birói tanács 
tárgyalta a gyilkossággal vádolt Pavlakovics Mijó Itu- 
szonegyéves szuboticai szolgalegény bűnügyét. A vád­
irat szerint Pavlakovics múlt év szeptember 15-ikén 
bottal a Zórka-gyár közelében agyonverte Rarabás 
Miió tizeimyolcévcs fiatal szuboticai munkást.

A múlt év szeptember 16-ikán, a hajnali órákban, 
Szubotic.án a Zorka-gyár palánkja mellett az árokpar­
ton a járókelők vérében fekvő eszméletlen fiatalember­
re bukkantak. Amikor erről a rendőrséget értesítették 
és a rendőri bizolt',ág a helysziuen megjelel,t, kiderült. ! 
hogy a fiatalembert, akinek a feje négy helyen be volt I 
zúzva, Barabás Miiónak hívják és a Napnyugat! Uga- j 
rok 324. számi, házi,at, lakik. Az eszméletlen fiataléin-1 
bért beszállították a közkórházba, ahol bekötöztek se- j 
bei,. A megindult nyomozás teljesei, eredménytelenül 
Végződött. Aliba,1 bíztak, hogv a sérültet fogják kihalt- ! 
Kami és tőle tudják maid meg. hogy ki bántalmazta. 
Ez a remény sen, teljesült, mert Barabás Mijó. aki két j 
napig eszméletlenül feküdt a kórházban, anélkül, hogy ' 
eszméletét egy pillanatra is visszanyerte volna, meg- | 
halt. Az áldozatot eltemették és még mindig nem tud -! 
ták, hogy ki okozta halálát. Egy nappal a temetés után I 
váratlan fordulat következett he. F.gy fia,altit,her jelent I 
meg dr. Dohány Sándor ügyvéd irodájában és azt inon- I 
riotta, liugv jelentkezni akar a bíróságnál, mert azt j 
hiszi, hogy azt a fiatalembert, akit a Zorka-gvár ind- i 
lett találtak, ö ütötte agyon. A furcsa jelentkezőt, aki í 
Pavlakovics Mijónal; mondotta magát, Tyilyity  Szláv­
kó ügyvéd azonnal elvezette a törvényszékre Rndovics 
Szreten vizsgálóbíró elé és elmondotta, hogy a fiatal­
én,bor mivel vádolja magát. A vizsgálóbírónál azután 
kiderült, hogy tényleg ő volt Barabás Mijó gyilkosa, 
mire letartóztatták.

A pénteki főtárgyaláson a vádat Afafcsi/zuovfcs 
BívcMszJáv vezető ügyész képviselte, a védelmet Tyi- 
ty ity  Szlávkó látta cl.

A Wefitemlwr 20-iki óm vizsgalan fogságban levő

tak a mulatságon és akik arravonatkozólag tettek val. 
loniást, hogy' Barabás hangosan szitkozódott és duhaj, 
kodott. Végül az elhalt Barabás édesanyját hallgatták 
ki, aki azt mondotta, hogy az ő fia csendes, jóviselke- 
désil, józan fitt volt, aki sohasem ivott.

—' Bizonyosai, szántszándékkal itatták le a fiút, 
hogy könnyebben agyonverhessék — mondotta.

A tanuk után dr. Kukavina Joszip és dr. Jcrcuiict 
Risztó törvényszéki orvosok terjesztették elö szakvéle­
ményüket, amely szerint a négy ütés közül az egyik, 
amely a tarkón élte az áldozatot, feltétlen halálos volt, 
úgyhogy semmiféle orvosi beavatkozás sem segíthetett 
rajta.

Makszimovics Sz.vetiszláv államügy ész teljes egé­
szében fenntartotta a rég! Wlntctőtörvénykönyv 2“S-lk 
sz.akasz.ába iilközö gyilkossági vádat. Teljesen bizonyí­
tottnak látja a vádlott bűnösségét és kérte a törvény­
ben előirt büntetés kiszabását, T yttylty  Szlávkó védő 
azt fejtegette, hogy a jelen esetben jogos önvédelem 
áll fenn, mert a vádlott volt a megtámadott fél. Fel­
mentést kért.

A bíróság ezután meghozta Ítéletét, mely szerint 
a vádlottat telmentette. Az indokolásban kimondotta a 
bíróság, hogy jogos önvédelem esete forog fenn, egv- 
ben elrendelte a vádlott azonnali szabadlábralielyezését 
Makszimovics Sz.vetiszláv államügyész revíziót jelen­
tett be az ité'et ellen.

A bíróság felmentő ítélete alapján a vádlottat nt‘| 
pénteken délben elbocsájtották a fogházból.
-------- — — x i — ............

A szovjet kormány elismerését
követelik Bulgáriában

4  szófiai „P!arlne“ érdekes cikke az oi-om 
kérdésről

Szófiából jelentik: A balkáni államok közül eddig 
egyedül Görögország állította liehvre a diplomáciai vi­
szonyt az orosz szovjettel. Románia, Jugoszlávia, Al­
bánia és Bulgária kormányai még nem látták elérke­
zettnek az idát arra, hogy normális diplomáciai vb 

.szoP.vba lépjenek az orosz bolsevista köztársasággal. 
Bulgáriában mpsTvioggxtlom indult meg egyes polltjjoi 
körpkben. hogy Bulgária ismerje el a szovjetet te tg i 

• utoxti-a.iom-már bolgár sajtóban is visszhangra talált 
Legújabban a- Plfídne elinti tekintélyes szófiai es‘i!ap 
szentel hosszabb cikket ennek a kérdésnek és többek 
között a következőket Írja:

— A világháború óta Bulgária semmiféle hivatalos 
viszonyban sem áll Oroszországgal. Ez a nem normáik 
állapot érthető volt mindaddig, amíg az európai álla­
mok ugyanígy visszautasították a szovjet-uralom elis­
merését. Bulgáriának izolált kezdeményezése rossz fo­
gadtatásra találhatott volna azoknál az európai fakto­
roknál, amelyektől nagy mértékben függött Bulgária 
sorsa. Azóta ez a helyzet megváltozott. Az európai 
államok nagy többsége már normális diplomáciai vi­
szonyban van Oroszországgal. Ez nem jelenti az t hop 
ezek az államok helyeslik a szovjetrendszert hanem 
azt, hogy ezeknek az országoknak az érdekei megkö­
vetelik az oroszországi helyzet pontos ismerését és ke­
reskedelmi viszonyaik felújítását. Nálunk ebbon a kér­
désben semmi sem történt Sőt niég csak nem is ismer® 
azokat az indokokat sem, amelyek miatt külügyminisz­
tériumunk eddig elhárította a normális diplomáciai vi­
szony felvételét Oroszországgal. Most felhasználjuk ai 
alkalmat és ki fogjuk fejteni azokat az érveket, ame­
lyek bennünket arra késztetnek, hogy a normális dip­
lomáciai viszony felvételét követetjük Bulgária és a 
szovjet-hatalom között.

— Mindenek előtt, mi szomszédai vagyunk 
Oroszországnak. Összekapcsol bennflket a Fekete-ten­
ger. Megvan a reális lehetőségünk arra. hogy egész­
séges gazdasági kapcsolatokat szervezzünk meg, ami 
könnyebbséget jelentene gazdasági válságunk megoldd- 

! s.i tekintetében is. Bármilyen is a rezsim Oroszország 
| 1 ot, ez az ország jelentős szerepet játszik a nemzet- 

lázi életben és ez a szerepe csak emelkedni fog jeles- 
1 tőségében. Ostobaság tőlünk, akik szomszédai vagyunk 
, Oroszországnak, hogy nem tudjuk figyelemmel kísérni 

ennek az. óriási országnak bel- és külpolitikai fejlődé- 
i sét. amely az egész Közel-keletre kihat, áltól ami fis*- 

szcs politikai és gazdasági érdekeink Összpontosulnak 
' és csak azért, mert Oroszországban egy olyan rend- 
j szer uralkodik, amely nem felel meg a nti politikai 
' nézeteinknek. I' szerint a politika szerint nem vohH 
: szal ad elismernünk Olaszországot sem, amely taslszts 

Sznvjctoroszorszdg elismerése és a vela mié 
' i.o.- .ilis viszonyok helyreállítása a bolgár hOfpolttlh 
. egyik <lsö feladatai közé kell. hogy tartozzon.

Legjobb hirdetési orgánum 
a „BACSMEGYE1 NAPLO“
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HÍREK
B á lá k  é s  m u la tsá g o k
Február 1. A vrsaei kereskedő sportklub álarcosbálja 

a Qliickniann-szálló nagytermében.
A szentai Tennlsz Klub bálja az Eugen- 
szállodában.
A szuboticai Francia Klub apacsbálja a 
Beograd-szállóban. A zenét a komplett 
Kalocsay jazz-band szolgáltatja. 
Dagmar-Bemberg bál a Bárányban.
A noviszadi Jt-da Makkabi sportegyesület 
elite-álarcosbálja a Szloboda nagytermében.
A drávamelléki szlovén vasutasok táncmu­
latsága Beliscsén, a >Radnicski Dom< ter­
meiben.
A bácsi tüzoltóegylet bálja 
A noviszadi duda Makkabi álarcosbálja.
A szentai Tenniszklub műsoros estje a szín­
házteremben.

Február 2. A Bezdáni Sport Egylet műsoros bálja.
A nialiidjosi ifjúság jótékonycélu jelmez­
bálja a Szilágyi-vendéglő összes termeiben.

Február 8. A temerini tornaklub álarcosbálja a mozi- 
teremben.
A Szombori T. K. Pierette bálja a Polgári 
Kaszinóban.
A szuboticai Radnicski Sportklub zártkörű 
táncmulatsága a Bunyevacska Matica ter­
meiben.
A sztaribecseji Tesla kerékpáros sportklub 
»Miss Tesla 1930< választással egybekötött 
nagy spnrtbálja a Börcsök-féle étterem he­
lyiségeiben.
A novivrbászi kereskedők bálja a Qreifen- 
stein-hotelben.
A bajmoki Tenniszklub műsoros estje a 
mozi termében.

Február 9. A szuboticai cserkészegyesület táncmulat­
sága a Bunyevacska Matica helyiségében.

Február 14. A szuboticai ügyvédjelöltek bálja a Bárány­
ban.

Február ,15. A szuboticai »Ferrunu bálja a Bárányban. 
A Munka gazdabálja.
A noviszadi evangélikus nőegylet estélye 
o  Olimpiában.

JMArchu k A vrbász, Aero-klub táncmulatsága a Ka­
szinó összes termeiben.
A bajmoki Atlétikai Klub álarcosbálja.
A SzAND nagy piros-fekete redutja a Vá­
róéi Színház hangversenytermében.

*
— Jeftics Boskó udvari miniszter Parisból vissza­

utazott Beograd ba. Az Avala jelenti: Párisi jelentés 
szerint Jeftice Boskó udvari miniszter nejével csütör­
tökön este a Szimplon-expresszel elhagyta Párist és 
elindult Beograd felé. Az udvari minisztert a pályaud­
varon a jugoszláv követség személyzete és a jóváté­
tel! bizottság jugoszláv tagjai búcsúztatták.

— Küldöttségek a bánnál. Noviszadról jelentik: Du- 
njies Radoszláv bán pénteken fogadta a noviszadi 
Jadranszka Sztrázsa választmányának tagjait, akiknek 
nevében dr. Hadzsics Koszta elnök mondott üdvözlő 
beszédet és terjesztette elő az egyesület kívánságait. 
A bán meghallgatta a küldöttséget és megígérte, hogy 
az egyesületet a legmesszebbmenő mértékben támogat­
ni fogja. — A dobrovoljác egyesület helyi szervezete 
szintén küldöttségileg kereste fel a bánt, akitől támo­
gatást kért. A bán megígérte, hogy az egyesületet tá­
mogatni fogja. ö

— Jugoszlávia is aláírta a nemzetközi íoszforkon- 
venctókat. Begoradból jelenti az Avala: Dr. Sumenko- 
vics Ilija berni jugoszláv követ 1929 december 24-én 
a berni politikai departementnál bejelentést tett arról, 
hogy a jugoszláv állam is belép a fehér foszfornak 
g.vuiagyártásra való felhasználására irányuló nemzet­
közi konvenciókat aláíró államok sorába. Ezeket a 
konvenciókat még 1906-ban kötötték Oenfben.

— A pénzügyminisztérium államadóssági osztályá­
nak felhívása a húszszázalékos koronabónok ügyében.
Beogradból jelenti az Avala: A pénzügyminisztérium 
államadóssági osztálya pénteken kommünikét adott 
ki, amelyben felhívja az érdekeltek ügyeimét arra, 
hogy húszszázalékos koronabónokat. valamint a húsz­
százalékos hadikártalanitási koronanyugtákat adó 
fejében visszavonhatatlanul március 17-éig fogadják 
el. Aki a papírokat eddig a határidőig nem használja 
fel adófizetésre, azokkal szemben az állam minden 
további kötelezettség alól meutesitettnek tekinti magát.

— A közlekedésügyi miniszter kedden és pénteken 
fogad magánfeleket. Beogradból jelenti az Avala: A 
közlekedésügyi minisztérium legutóbb kommünikét 
adott ki, amelyben közli, hogy kedden és pénteken dél­
előtt tiz óráig fogadja a jelentkező magánfeleket. A 
miniszteri audienciára egy nappal előbb kell jelentkez­
ni. A kommünikében azt is közli a minisztérium, hogy 
a közlekedésügyi miniszteriem kabinetirodája állás 
iránt beadott kérvényeket nem fogad el.

VASÁRNAP
K Napló vasárnapi száma ezúttal is ötvenhat 

oldalon, a szokott gazdag és érdekes tartalommal 
jelenik meg. Ünnepi mellékleteinken a következő 
írások várnak közlésre: Sz. Szigeti Vilmos: Em­
lékek egy csókról (novella), Karlócai: A fekete 
csillag (folytatásos elbeszélés), Órabér János: Az 
apám (vers), Borsódi Lajos: Lidércnyomás (vers), 
Kosztolányi Dezső: Házf dolgozat (karcolat), Har­
sányt Józseí: Igazi barátok (novella). Szász Már­
ton: A betörő (novella), Quasimodo: A siker (no­
vella), Szeged, Emil: Kis notesz (karcolat), Kris­
tály István: A kis harang szó lt... (novella), Ge­
vorkovich János: Képek és torzképek (cikk), P. 
Gergely Boriska: Örökre (novella), Magister: 
Filmtekercs (történelmi miniatűr), A persely elé­
giája (cikk). Bélyeggyűjtő vagy filatelista (állan­
dó rovat), Csúnya nők felvonulása (riport).

Baedeker folytatja Aladdin cimü nagysikerű 
elbeszélését, ezenkívül hozzuk karácsonyi pályá­
zataink eddig ki nem hirdetett eredményeit is.

A Könyv—Film—Rádió mellékleten a kővet­
kező cikkeket és riportokat találja az olvasó: A 
nyugat ankétja — Hangos beszámoló — A han­
gos film és a nyelvprobléma — Irodalmi palota­
forradalom — Sorsdöntő véletlenek — Visszaesést 
Idézett elő a hangosfilm — Egy könyvkiadó ön­
vallomásai - -  Az első regény a grafológiáról.

A Könyv—Film—-Rádiót könyv- és folyóirat 
ismertetések, érdekes filmhirek és a teljes heti 
rádióműsor egészíti ki.

Az Otthon melléklet, valamint a Habostorta 
cimü gyermekujság is a szokott érdekes és gaz­
dag tartalommal jelenik meg. A vasárnapi szám 
ára 4 dinár.

TŐZSDE
■ ■ ■

Zürich, jan. 31. (Zárlat.) Beograd 9.12 ötnyolcad, 
Páris 20.335, London 25.21, Newyork 518.075, Brüsz- 
szel 72.125, Milánó 27.11, Madrid 68.50, Amszterdam 
108.025, Berlin 123.79, Bécs 72.95, Szófia 3.745, Prága 
15.325, Varsó 58.075, Budapest 90,535, Bukarest 3.07 
hétnyolcad.

Beogradl értéktőzsde, jan. 31. (Tárlat.) Hétszáza­
lékos államadóssági kötvény 81, négyszázalékos agrár- 
kölcsönkötvény 5130, Ratna steta prompt 440 -439.50, 
február 28-ra 414—413.50, Narodna Banka 8600—8530 
dinár.

Beograd, ián. 31. (Zárlat.) Páris 293.80—291.80, 
London 276.68—275.88, Newyork 56.77—5637, Zürich 
1097.40—1094.40, Milánó 298—296, Bedlin 1338—13.55, 
Bécs 8.00.41—7.97.41, Prága 168.30—167.50, Budapest 
993.65—990.65.

Szombori terménytőzsde, jan. 31. Búza bácskai 
20730—212.50, 78-as 210—215, szlavóniai 200—205. sze- 
rémségi 205—210. Rozs 140—150. Zab 140—145. Ta­
vaszi árpa 135—140. Bab 370—380. Válogatott bab 380 
—400. Tarka bab 230- 250. Tengeri 100—105. Szárí­
tott tengeri 115—120. Liszt nullás 340 —350, kettes 315— 
325, ötös 260—270, hatos 190—200, hetes 150—160, 
nyolcas 105—115. Korpa 90— 95. Irányzat: lanyha.

Noviszadi terménytőzsde, jan. 31. Búza bácskai 
77 kilós 210—21230, bácskai 78 kilós 212.50—215, fel­
sőbácskai 78 kilós 215—21730, hajó Tisza 78 kilós 217 
—222.50, íelsöbánáti 78 kilós 207.50—210, délbánáti 77 
kilós 200—205, szerérni 76 kilós 20230—205, szerénii 
77 kilós 207.50—212.50. Árpa bácskai 63-64 kilós 125 
—130, szedémi 63—64 kilós 125—130. Zab bácskai és 
szerémi 145—147.50. Tengeri bácskai garantált minő­
ség 10230—105, bácskai 100—10230, bácskai II. 110 
—112.50, bácskai Duna III. 112.50—115, bácskai IV.—V. 
115—11730, bácskai szárított 120—125, bánáti Duna 
III. 11230—115, bánáti Bega III. 112.50—115, szerémi 
garantált minőség 102.50—105, szerémi 100—10230, 
szerémi II. 110—11230, szerémi Duna lit. 11230 115. 
szerémi szárított 120—125.

Budapesti gabonatőzsde, jan. 31. (Zárlat.) Kész­
árupiac, irányzat: gyengébb. Búza 77 kilós tiszavidéki 
24.20—24.50, felsötiszai 23.75—24, fehérmegyei 23.75— 
23.50, pestvidéki 23.35—23.60. Búza 78 kilós tiszavidéki 
24.50—24.70, felsőtiszai 23.95—24.20, fehérmegyei 23.50 
—23.70, pestvidéki 23,60—23.80. Búza 79 kilós tiszavi­
déki 24.80—25.05, felsőtiszai 24.20—24.40, íehédtnegyei 
23.80—23.95, pestvidéki 23.85-24.05. Bi.za 80 kilós ti­
szavidéki 25—25.20, felsötiszai 24.30—24.50, fehérme- 
gj ei 23.85—24.10, pestvidéki 23.95—24.40. Rozs pest­
vidéki 13—13.10, másszármazásu 13—13.10. Árpa ta­
karmány la 15.80—16.50, sör felsőmagyarcrszágf 20 - 
22. Zab la 14.30—15. Tengeri tiszántúli morzsolt 13.20 
—13.30. Határidőpiac, irányzat: gyengébb. Búza már­
ciusra 23.43— 23.44. májusra 24.33—24.35, októberre 
23.65 —23.70. Rozs márciusra 13.37—13.39, májusra 
14.14—14.15, októberde 15.48 15.50. Tengeri májusra 
14.45-14.46 pengő. Árak kilónként, budapesti fuvar- 
paritás értendők.

— Konferencia a külkereskedelem fejlesztéséről,
Beogradból jelenti az Avala: A külkereskedelem fej­
lesztésére alakult intézet kezdeményezésére pénteken 
délelőtt az intézet helyiségében konferenciát tartottak, 
amelyen a külkereskedelem fejlesztésének kérdéséről 
tárgyaltak, többek között egy állandó kereskedelmi 
niuzeum alakításáról folytattak tanácskozásokat

— A nyugdíjas szövetség választmányi ülése Szu- 
hoticán. A vajdasági nyugdíjas szövetség szuboticai 
központi vezetősége értesíti a választmány szuboticai 
és vidéki tagjait, begy a szövetség negyedévi választ­
mányi ülését február tizenhatodikára délelőtt kilenc óra­
kor tartja meg a szövetség helyiségében Szubotica, I. 
kör Kumicsicseva ucca 8. szám. A vezetőség kéri a vá­
lasztmány tagjait, hogy az ülésen minél számosabban 
jelenjenek meg.

— A városi közektatásügy, bizottság ülése. A vá-
rcsi közoktatásügyi bizottság hétfőn délelőtt félkilenc 
órakor tartja rendes ülését a városháza kis tanácster­
mében.

— Kedden tartják meg Szubotica város közgyű­
lését Szubotica város közgyűlését, amelyet január 
harniincadikára liivtak össze, de a közoktatásügyi mi­
niszter látogatása miatt elhalasztottak, kedden, február 
negyedikén délelőtt kilenc órakor tartják meg.

— Felépül a noviszadi színház. Noviszadról jelen­
tik: Noviszad város vezetőségét már régóta foglalkoz­
tatja az uj színház felépítésének kérdése. Ez az ügy 
most különösen aktuálissá vált, miután Dunjics Rado­
szláv bán azt kívánja, hogy állandó színtársulat mű­
ködjék Noviszadon. A bán kilátásba helyezte a társulat 
anyagi támogatását is. úgyhogy most már csak meg­
felelő színházi épületről kellene gondoskodni. A városi 
tanács pénteki ülésén foglalkozott az üggyel és bizott­
ságot küldött ki a színházépítésre vonatkozó tárgyalá­
sok lefolytatására. A bizottság érintkezésbe fog lépni 
a bankokkal is, hogy megielelö kölcsönt szerezzenek 
az építkezés költségeire.

— Áthelyezések a postahivataloknál. Beogradból 
jelenti az Avala: Az építésügyi miniszter a miniszter­
elnökkel egyetértésben a következő áthelyezéseket esz­
közölte a postatisztviselöi karban: Mijovics Rádót Sá­
báéról, Paskovies Pavlet Valjevóról, Dilmer Margitot 
Jagodináról, Antonies Sz,tankót Parabutyról és Janda 
Szlavoljubot Beogradból Noviszadra, Alekszics Drágát 
Noviszadról Sabácra, Nikolics Dragoljubot és Marko- 
vics Ljubomirt Pancsevóróh Dragovlcs Jelenét és Szta- 
menkovics Rodoljubot pedig Beogradból a szuboticai h 
számú postahivatalhoz helyezte át.

— A noviszad, Iskolaszék uj tagjai. Noviszadról 
jelentik: Az iskolaszék ui tagjai a következők lettek: 
dr. Pavlasz Ignját, dr. Aradszki Mita. dr. Popovics 
Jefta, Lázics Sztankó és Gyorgyevics Mita városi kép- 
viselötagok.

— Erőszak kísérlete miatt letartóztattak egy rend­
őrt. Noviszadról jelentik: A csurugi csendörség letar­
tóztatta Vrabcsev Lázár rendőrt, aki erőszakot kísérelt 
meg egy pincérlány ellen. Vrabcsevet beszállították a 
noviszad! bíróság fogházába.

— Február 15-!kéig be kell fizetni a szuboticai vá­
rosi adót. A szuboticai városi adóhivatal közli, bogi' 
az 1930. év első negyedére esedékes városi pótadót feb­
ruár tizenötödikéig he kell fizetni az adóhivatal ui 
pénztáránál Városháza első emelet 47. számú szoba. A 
városi adóhivatal közli, hogy január elsejétől kezdve 
uj rendszer lépett életbe a városi adók befizetése tekin­
tetében. A városi pótadókat külön városi adókönyvre 
kell befizetni. Az adó számfejtése végett az illető köri 
adóhivatalban a baloldali ablaknál kell jelentkezni, míg 
az állami adókat a jobboldali ablaknál számfejtik. Az 
adófizető saját érdekében cselekszik, Ita a tisztviselő­
nek az adóív átnyujtása alkalmával megmondja, hogy 
milyen összeget akar állami és milyent a városi pót­
adó elmén fizetni.

— A báni Iskolaszék alakuló ülése. Noviszadról je­
lenük: A báni iskolaszék február 8-ikán tartja alakuló 
ülését.
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■ Halálozás. Szentáról jelentik: Csornák Ede nyu­
galmazott tűzoltó szerdán háromévi betegeskedés után 
ötvennyolcéves korában meghalt. Az elhunytat csütör­
tökön temették el nagy részvét mellett. — Peezárszkl 
Gyúró szentai gazda lietvennégyévcs korában csütörtö­
kön elhunyt.

— Felhívás a tisztviselőkhöz és nyugdíjasokhoz. 
A Napló pénteki számában ilyen címen egv nyugdíjas 
tisztviselőnek a felhívása jelent meg, amelyben kérte 
a tisztviselőket és nyugdíjasokat, hogy járuljanak hoz­
zá a pénzügv igazgatóság pénztárnoknöje kárának 
megtérítéséhez. A pénzügyigazgatóság pénztárnoknöje 
pén.eken délután megjelent szerkesztőségünkben és 
kije’cntctte. hogy a közleményt tudomása nélkül tet­
ték közzé. A pénztárnoknő semmiféle kártérítést nem 
fogad el a tisztviselőktől és nyugdíjasoktól,
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—- Rövidesen teképiil a klárljai kathollkus templom.
Becskerekről jelentik: Klárija község horvát lakossága 
éppen száz évvel ezelőtt épilett magának egy kis tem­
plomot, mmjjy az idők folyamán megrongálódott, úgy 
hogy nemtig a hatóság intézkedésére le kellett bon­
tani. Kláriján később gyűjtési akciót indítottak ul 
temntom építésére. A gyűjtés eredménnyel járt és ha­
marosan több, mint százezer dinárt gyűjtöttek össze, 
mire elkészítették a terveket és a költségvetést. Ekkor 
azonban kiderül, hogy az összegyűjtött pénz még min­
dig nagyon kevés a temploinépités költségeire. Erre a 
kiárijai kátholikus hitközség elhatározta, hogy Cseko- 
rtics Nándor grófhoz fordul támogatásért. A hitközség 
küldöttsége a napokban kereste fel gróf Csekonicsot 
konstanzmajori gazdaságában és előadták neki a hely­
zetet. A klárijai hitközség mindössze százhat lelket 
számlál, akik a legnagyobb áldozatkészséggel adták 
össze a költségek nagyobb részét, de további áldoza­
tokra inár néni képesek. Azért forduljak gróf Cseko-' 
ntcshoz, mert a Csekonics grófi család, mint a legtöbb 
környékbeli hitközség kegyura, a legtöbb bánáti tent- j 
plomot maga építtette fel. Kérték, hogy a kiárijai tem­
plom építéséhez is járuljon hozzá, mert anélkül a tem -; 
plom sohasem fog felépülni. Csekonics Sándor gróf ki­
jelentette, hogy a legnagyobb készséggel áll a kiári-' 
jaiak rendelkezésére és templom építéséhez szükséges1 
összes téglát és cserepet rendelkezésükre bocsátja. Ez­
zel az ajándékkal a templom építésének költségei lé­
nyegesen alacsonyabbak lettek és az összegyűjtött ösz- 
szeg bőven elegendő a többi költségre és Így a feni-: 
plom építése most már a legrövidebb időn belül meg­
kezdődik. A hitközség azzal hálálja meg Csekonics gróf 
adományát, hogy őt a hitközség alapitó tagjainak so­
rába iktatja a legelső helyre és nevét a templom falába 
építendő márványlapon örökíti meg.

— A szentai Tennlszklub tumoros bálja. Szentá- 
ról jelentik: Szombaton este tartja a szentai T en isz ­
klub a színházteremben műsoros estéllyel egybekötött 
táncmulatságát. Az estélyen Ormos Andor, Radó Elza, 
Jocics Jelva hangversenyénekesnö szerepelnek. Elő­
adásra kerül Fáth Imre .Alkonyattól hajnalig® ciniii 
színdarabja is. amelynek szereplői Deutsch Rózsi, 
Hartstein Szabina, Benedek Andor, Donáth László, Si­
monja Iván, Vukovics Márkó, Páics Szlavkó és Bricb- 
ta István.

— Dr. Antula Dragoszláv kerületi inspektor ismét 
hivatalvizsgálatot tart Szentán. Szeutáról jelentik: Dr. 
Antula Dragoszláv becskereki kerületi inspektor csü­
törtökön a szentai járási hivatalokat vizsgálta meg, 
majd Szentáról Adára és Mólra utazott hivatalvizsgá­
latra. Kedden ismét megjelent Szentán, ahot szerdán és 
csütörtökön a városi .hivatalokat, pénztárakat, rendőr­
séget ■ vizsgálta felüt. Minden hivatalban a legnagyobb 
rendet találta. A kerületi Inspektor csütörtökön utazott 
el Sztarakanizsára.

— Noviszadon két dmiabánságl vendéglösegypsii- 
let működik. Noviszadról jelentik: A vajdasági ven­
déglősök már régebben megalakították a vajdasági 
vendéglősök egyesületét és am ikor. az uj területi be­
osztás megtörtént, az egyesület dunabánsági vendég­
lős egyesületté alakult át Noviszad székhellyel. A ven­
déglős egyesületek beogradi országos szövetsége nem 
ismerte el a dunabánsági vendéglős egyesületet cs 
csütörtök délelőtt kilenc órára a noviszadi Olimpia 
helyiségeiben alakuló közgyűlést hivott össze, amely­
nek programján a dunabánsági vendéglős egyesület 
megalakítása szerepelt. A már meglévő dunabánsági 
vendéglős egyesület organizációjával elégedetlen ven­
déglősök, mintegy százötvenen, meg is jelentek a beo­
gradi országos szövetség által összehívott alakuló 
ülésen, de a helyiséget zárva találták. A tulajdonos 
közölte, hogy a rendőrség nem engedélyezte az ülés 
megtartását. Az összegyűlt vendéglősök népes küldött­
séget alakítottak és azonnal felkeresték Nikolics Milán 
segédbánt és tiltakoztak a gyűlés betiltása ellen A 
segédbán magához kérette dr. Momirovics Veljko 
rendőrfőkapitányt, aki kijelentette, hogy á gyűlést 
azért tiltotta be, mert már működik Noviszadon egy 
dunabánsági vendéglős egyesület. A segédbán inter­
venciójára a rendőrség visszavonta betiltó határoza­
tát és az alakuló gyűlést a déli órákban megtartották. 
A gyűlésen, amelyen Milisevics Dusán, a beogradi 
Grand Hotel tulajdonosa, az országos szövetség el­
nöke elnökölt, ideiglenes vezetőséget választottak. El­
nök Cvetkovics Zsárkó, alelnök Tikvic Színia novi­
szadi vendéglős lett.

Ne kínozza gyermekeit a közön­
séges, nyúlós csukamájolajjal,

hanem adjon nekik

-ot,
ezt az aranysárga port 30%  eBuknmáijal és száras 
malátával, amelynek tápértéke ma már általánosan 

ismert.
Kapható gyógyszertárai ban és drogériákban 

kW csomagban 25 dinár, nagy csomagban á dinár

— Nagy családot hagyott bátra a álon te Cervantes 
hős kapitánj'a. Berlinből jelentik: Dreyer Teodor, a 
zátonyra került Monte Cervantes kapitánya, mint is­
meretes, a hajóval elsiilyedt, mert nem akarta addig

elhagyni a siilyedő hajót, míg valamennyi utast biz­
tonságba nem helyezték. Dreyer nagy családot ha­
gyott hátra, amelyről most maga az állam fog gon­
doskodni.

— A pa'icst földmüvesiskola igazgatójának elő­
adása a ó'imkássegéiy-cgyesületben. A szuboticai Mun­
kássegély előadássorozatában vasárnap, február 2-ik;in 
délelőtt fél tizenegykor a Bunjevacska Maticáb.in 
Zsorzs Andrija, a palicsi földmivesiskola igazgatója 
szerb és magyar nyelven »Kertgazdálkodás« címen 
felolvasást tart, amelyet a múlt vasárnap közben jött 
akadályok miatt kénytelen volt elhalasztani. Belépő­
díj nincs. Érdeklődőket szívesen látnak.

— Leányszöktetésért elítéltek egy mosorini gaz­
dálkodót és flát. Noviszadról jelentik: Érdekes leátty- 
szöktetést pert tárgyalt a noviszadi törvényszék. A 
vádlottak padján Radies Qyókó húszéves mosorini 
gazdálkodó és apja, Radies Iván ültek, akik ellen az 
'ügyész a leáhJ’SZökfctés vádját emelté. Radies Gyókő 
és apia. a vád szerint, az. országúton találkoztak Kra- 
tjies' Katicával, akivel elhitették, hogy mostohaanyja 
hirtelen rossztil lett és orvosságra Várt szüksége. A 
leány elhitte a mesét, felült Radies kocsijára és be­
mentek a községbe. Az apja és fia gyógyszertár he­
lyett lakásukra vitték a leányt, ahot Radics Oyókő 
erőszakot akart elkövetni rajta. A bíróság Radics 
Oyókót egyévi, Radics Ivánt pedig hathavi fogházra 
ítélte.

— A szentai szefárd hitközség leszállította a kűl- 
tuszadót. Szentáról jelentik: A szentai szefárd hitköz­
ség adókivető bizottsága Fóliák Izrael elnöklete alatt 
csütörtökön tartott ülésén elhatározta, hogy az adó­
fizetők kultuszadóját a nehéz gazdasági viszonyok 
és az általános vagyoni leromlás miatt negyven szá­
zalékkal csökkentik.

— Kétezer dinár pénzbüntetés vltlaiiyáramlopásért. 
A szuboticai törvényszéken csütörtökön tárgyalta Szu- 
botics Sztrahinya egyes büntetőbiró a villanyáramlo­
pás vétségével vádolt Kecskés Péter szentai vendég­
lős és Kadvány Dávid-Károly kereskedő bűnügyét. A 
vád szerint Kecskés és Kadvány 1929 februárjában a 
Kecskés házában levő villan.vmérő órába egy patkó 
alakú drótot helyeztek el és ugyanakkor az órát ki­
kapcsolták. Az órába helyezett drót folytán a veze­
tékkel meg volt a kapcsolat anélkül, hogy az óra az 
elfogyasztott villanyáramot jelezte volna. A szentai 
villamos társaság nyolcezer dinárban állapította meg 
a károsodást A tárgyaláson a vádat Qájics Bogdán 
államügyész képviselte. Kecskés vádlott kijelentette, 
hogy ö a dologról nem tudott semmit és csak akkor 
értesült róla. amikor a villanytársaság szerelője meg­
találta az árammérőben a drótot. Kadvány Dávid-Ká­
roly, akinek Kecskés házában üzlete volt, kijelentette, 
hogy az üzletben, állandóan anyja és a személyzete 
tartózkodott és ö csak nagy ritkán jelenik meg ott. 
Boltjában két kis égő van és Így nem is lehetett nagy 
étdeke, hogy ilyen dolgot elkövessen. A leghatáro­
zottabban tagadta a bűnösségét. A vádlottak után a 
bíróság kihallgatta a tanukat, köztük Varga Istvánt, a 
szentai villanygyár szerelőjét, aki felfedezte az áram­
lopást. A tanukon kívül a biróság George De Fresche- 
ville mérnököt szakértőként hallgatta ki. akt az elő­
terjesztett adatok alapián az okozott kárt ezernyn’c- 
szá.zhetvenkét dinárban számította ki. amit a biróság 

; el is fogadott. A bizonyítás után a hódság meghozta 
az ítéletet, amely szerint bűnösnek mondotta ki Kecs­
kés Pétert a villanj áramlopás vétségében és kétezer 

1 dinár “pénz'öutetésro ítélte, inig K ad.áuj fV'vid-Ká- 
rolyt a vád aló, felmentette, miután eilene semmiféle 
bizonyíték sem - merőit fel

— Fgy becskereki kéményseprő felfüggesztésének 
bonyodalmai. Becskerekröl jelentik: Évek óta húzódó 
és sokféle bonyodalmakkal járó közigazgatási Pörben 
hozott döntést az államtanács. Becskerek város tanácsa 
még 1927-ben bizonyos szabálytalanságok miatt felfüg­
gesztette Kocsent Fája kéményseprőt, aki a felfüggesz­
tés ellen íelebbezelt. A föis.p.iii, mint első fclebbczcjd 
fórum, jóváhagyta a felebbezést, mire a felfüggesztést 
végre is hajtották. Ez ellen Kocsent Pája újból íelebbe- 
zett, még pedig két fórumhoz és pedig egyrészt a köz- 
igazgatási bírósághoz, másrészt a kereskedelmi minisz­
terhez. A kereskedelmi minisztérium jóváhagyta a fel­
függesztő határozatot, and ellen Kocsent az államta­
nácshoz lelebbezeft. Közben a közigazgatás! bíróság is 
döntött az ügyben és Kocsent felebbezésének liejytadva 
formai okokból megsemmisítette a felfüggesztő hatá­
rozatot. Érre a város visszahelyezte hivatalába Ko- 
csentct, azonban újabb felfüggesztő határozatot hozott 
ellene, amelyet azonban nem hajtott végre, hanem fel­
határozta. hogy megvárja a határozat jogerőre emel­
kedését. Kocsent persze ez ellen is felebhezett a báni 
hivatalhoz. Most megérkezett ebben az ügyben az ál­
lamtanács döntése is. Az államtanács ngy döntött, hogy 
a város felfüggesztő határozatát jóváhagyta. Most a 
városi tanács nem intézkedik addig, mig a báni hivatal 
nem dönt és majd annak a döntésnek a szellemében 
fog eljárni.

— Szuboticai énekesnő sikere Bécsben. Bécshő, 
jelentik: A bécsi jugoszláv követségen impozáns kere­
tek között ülték meg hétfőn Szent Száva ünepet. Az 
ünnepélyen, mint minden évben, résztvettek a külföldi 
diplomaták és az osztrák főváros társadalmának elő­
kelőségei is. Az ünnepély keretében nagy hangversenyt 
rendezett a követség, amelyen a szuboticai származású 
Manojlovics Ivánka énckmüvésznö, a bécsi konzervató­
rium növendéke is közreműködött. Manojlovics Ivánkái 
több opera áriát adott elő nagy sikerrel. A szuboticai 
művésznő bécsi fellépéséről rendkívül meleg hangon 

( emlékeznek meg a bécsi lapok. Az előkelő közönség a 
hangverseny után meleg ünneplésben részesítette Ma-, 
nojlovics Ivánkát.
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P a l a c e  H o t e l  B e l l e v u e
Ic^olsőrendü házak, minden kényelem. Házi zenekar, tánc* 
teak, fürdő zen*’. Pnnzióár m árciusig 45—55 lira. Azonos 
vezetés ala tt: REGINA HOTEL. E. KUNZ

— Összeszurkálta a feleségét: hathavi börtön. No­
viszadról jelentik: Lovrics Györgye sztaribecseji gaz­
dálkodó múlt év június 13-ikán késsel összeszurkálta 
feleségét. A noviszadi törvényszék csütörtökön hat- 
havi börtönre ítélte a gazdálkodót. Az ügyész ..súlyos­
bításért fetebhezett.

— A szuboticai Granicsár dategylet közgyűlése. A 
Granicsár szuboticai szerb dalcgylet, amelynek dr. Eji- 
mitrijevics Dragomlr ügyvéd az elnöke, vasárnap dél­
után három órakor a városi zenede épületében tartja 
évi rendes közgyűlését. Abban az esetben, ha a tagok 
három órakor nem jelennek meg kellő számban, akkor 
a gyűlést egy órával később a megjelent tagok számára 
való tekintet nélkül megtartják. A közgyűlésén uj tiszti­
kart választanak és módosítják az alapszabályokat.

T u n km a ssa
(urnák) jó  é s  Í z l e t e s

R u f fn á l
— A sikkasztással vádolt pelrovád komlókereske­

dök bűnügyében elrendelték a bizonyítás kiegészítését
Noviszadról jelentik: A noviszadi törvényszéken dr. 
Gabels Atekszandar egyesbiró folytatta Greisingcr Ede. 
Greisinger Károly és I.ebhardt Gyula bünperének fő- 
tárgyalását. A pénteki tárgyaláson kihallgatták a még 
hátralevő tanukat, majd dr. Antonijevics Dusán állam­
ügyész dr. Lomajics Jován a károsultak képviselője, 
dr. Skrebljin Iván a Greisinger-fivérek védője és dr. 
Aradszki Mita, Lebhardt Gyula védőié a bizonyítást el­
járás kiegészítését kérte. A biróság helyt adott az in­
dítványoknak és elrendelte Grcisingerék üzleti könyvei­
nek, könyvszakértő utján való felülvizsgálását. Szakér­
tőnek a biróság König Adott noviszadi komlókereske­
dőt, a komlókereskedök egyesületének elnökét jelölte ki.

— Február 23-ikán iktatják be állásába az ui szu­
boticai evangélikus lelkészt. Szántó Róbert szuboticai 
evangélikus lelkész távozásával megüresedett papi ál­
lásra néhány héttel ezelőtt, mint ismeretes, Sostarec 
Ferenc légrádi lelkészt választotta meg a szuboticai 
evangélikus egyházközség közgyűlése. Az uj lelkészt 
nagyszabású ünnepségek keretében február 23-ikán ik­
tatja be Jalin Jakab főesperes. Sostarec Ferenc ezal- 
kalommal ünnepi beszédet mond. A lelkészbeiktatási 
ünnepségen résztvesz Popp Fiilöp pilpsökl adminisz­
trálni- és a vidéki lelkész! kar. Február hónapban az 
evangélikus templomban következő sorrendben tart­
ják meg az istentiszteleteket: február 2-ikán német 
n 'i’lvii no uttsztdet, tartja Sebrercr Péter feketics! 

z. én magvar nyelvű isicntlsztclet. tartja
Mack Péter torzsai lelkész, lö-tkán ének tís ima, 23- 

1 fkán Sostarec Ferenc ünnepélyes beiktatása.
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— Meggyilkolta és kirabolta Amerikából vissza-
tért sógorát. Ljubljanából jelentik: A ljubljanai tör­
vényszék a napokban tárgyalta Kraljlcs Ferenc és fele­
sége iskalnkai lakosok biinperét. Kraljicsot és feleségét 
azzal vádolták, hogy a múlt év március 29-lkén fej­
szével agyonverték Kraljics Mártont, holttestét pedig a 
mezőn elásták. Kraljics Márton, Kraljics Ferenc fivére 
abban az időben tért vissza Amerikából, ahonnan mint­
egy kétszázezer dinárnyi készpénzt hozott magával. 
Krafjics Fcrencné, hogy hozzájusson sógora vagyoná­
hoz, elhatározta, hogy férje segítségével eltesz! láb alól 
a fiatalembert. Az asszony azonban attól tartott, hogy 
férje ellenkezni fog, ezért ő maga végzett sógorával és 
a faluban érdeklődőknek azt mondotta, hogy sógora 
visszatért Amerikába. Az ügy gyanúsnak tűnt fel, a 
csendőrség nyomozni kezdett és Kraljics Ferencet fe­
leségével együtt letartóztatta. A tárgyaláson Kraljics 
■Ferenc elmondotta, hogy csak a gyilkosság után val­
lotta be felesége a borzalmas bűnt s tagadta, hogy ab­
ban bármilyen része volt. Kraljicsné mindent tagadott. 
A bíróság az asszonyt bűnösnek mondotta ki és tizen­
nyolcévi fegyházra Ítélte. Kraljics Ferencet a bíróság 
felmentette, mert bebizonyosodott, hogy nem volt része 
a bűntényben s felesége ellen csak azért nem tett felje­
lentést, mert félt a bosszújától.

— Sikkasztó bírósági végrehajtó. Noviszadról je­
lentik: A noviszadi felebbviteli bíróság csütörtökön 
másodfokon hathavi fogházra Ítélte Palilaski Brani- 
szláv bácskopalánkai lakost, aki mint titeli bírósági 
végrehajtó Ohrennv Szteván titeli lakostól 20.000 di­
nárt vett át, hogy azt bírói letétbe helyezze, de a 
pénzt három hónapig magánál tartotta és csak azután 
fizette be. Az elitéit semmiségi panaszt jelentett be.

V E S Z Ü N K
207®-os k o r o n a b ó n o k a t
Vidékről levélben küldendő, átvétel után azonnal 

küldjük a pén-t.
B R IST O L  N O V lsA D , Z c lf  ( z n iő k ' i  27.

— Utonállók ledobták a kocsiról a gazdát és elra­
bolták kocsiját. Szentáról jelentik: Komlusov Bogdán 
csókái gazda csütörtökön este hét óra felé Mokrinból 
igyekezett hazafelé. A sötétben a kocsira felugrott két 
egyén. Az ismeretlen támadók szó nélkül ledobták a 
kocsiról Komlusovot, megfordultak a kocsival és Szá­
ján felé hajtották vissza a lovakat. A gazda nem tud 
személylelrást adni az utonállókról, mert a sötétben 
nem vehette ki alakjukat.

Legjobb ital a Oerber-féle világos »Special«-sör.
— Kézrekeriflt pőnzhamisTó. Noviszadról jelentik: 

A Koszovszkamitrovicai csendőrség letartóztatta Vu- 
nak Szteván szlavóniai földművest, aki hamis tizdiná- 
rosokat hozott forgalomba. A hamis bankjegyek olyan 
primitívek voltak, hogy Vunak nem merte azokat Szla­
vóniában kiadni, hanem Koszovszka-Mitrovicára uta­
zott és az egyszerű arnauta földművesek között sike­
rült is neki nagyobb mennyiségű durva hamisítványt 
elhelyezni. A koszovszkamitrovicai csendörség a pénz­
hamisító bünlajstromának összeállítása során a novi­
szadi rendőrséget is megkérdezte és ekkor kiderült, 
hogy Vunak hírhedt betörő, aki 1928-ban két társával 
megszökött a noviszadi fogházból. Vunak és két társa 
kibontották a félreeső hely falát és igy jutottak a sza­
badba. A rendőrség folytatja a nyomozást a betörő 
pénzhamisító ügyében.

NE FELEDJEN §
venni vagy postán rendelni sorsjegyei a Ií. 
osztály húzásához. — Húzás február 10-én.
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— A maliidjosi ipartestiüet tisztújító közgyűlése.
Maliidjosról jelentik: A maliidjosi ipart estidet vasárnap 
délután két órakor tartja meg évi tisztújító közgyűlé­
sét. Sági József elnök, akinek a mandátuma csak a 
jövő évben járna le, nemrégen szintén benyújtotta le­
mondását az elnöki tisztségről.

Sanalorii"'i Outenbrunn, Baden F.l Wien. Ideális 
téli és tavaszi tartózkodási hely, vedett fekvés, min­
den komfort, legmodernebb orvosi berendezés, szív- 
állomás, diétás kúrák, kénes fürdők, Zandcr-terem.

Az Anacotpasztlllák újabb sikere. A bécsi száj- és 
torokbetegek klinikáján lefolytatott kísérletek fryam án 
igazolást nyert, hogy a garat'ucg tertőtlenitésére a 
szilárd alakú fertő .tnilcszerek (tehát a p sztillák) sok­
kal eredményesebbek, mint a folyékony szerek, ame­
lyeket öblögetésre szoktak használni é' pedig azért, 
mert az öblögetésre szolgáló folyékony szerek nem 
hatóin k be a garattircg minden olyan részébe, ame­
lyet fertőtleníteni kell. A kísérletekhez Anacot-pasztit- 
lákat alkalmazlak, amelyeknek bakteiicidikus hatása 
elismerten a legtökéletesebb. A száiban fe'oldó ló 
Anacct-pasztiHa forinálciehydgözőket feiie-zt és ebben 
rejlik kiváló fertőtlenítő hatása, azonkívül pedig az 
Ize is a lehető legkellcmc-ebb. Rendkívül nagy elő­
nye még az Anacot-pasztillának az is, hogy a fogakat 
Bem testi meg, műit a legtöbb más fertőtlenítőszer.

— Manojlovics Tódor előadása Becskereken. Becs­
kerekről jelentik: A becskerekf Népegyetem Igazgató- 
választmánya a napokban ülést tartott dr. Iszakovics 
Vojiszláv elnöklete alatt. Az ülésen először a dr. Zup- 
Itovics Pavle báni tanácsos távozásával megüresedett 
alelnöki tisztséget töltötte be. Alelnökké egyhangúlag 
dr. Kamenkovies Zorán kórházi íőorvost választották 
meg. Azután a Népegyetem közeli programját tárgyal­
ták még és elhatározták, hogy legközelebb nagy iro­
dalmi estélyt rendeznek Becskereken, amelyre a leg­
kiválóbb beogradi Írókat hívják meg. elsősorban dr, 
Manojlovics Tódort, a becskereki származású kiváló 
írót, akinek »A centrifugális táncos* ciinü négyfetvoná- 
sos misztériuma nagy sikert aratott Beogradban. El­
határozták továbbá, hogy rövidesen előadást tartanak 
Miletics Szvetozárról és az előadás jövedelmét a Mile- 
tics-szobor javára fordítják.

Olcsó árak! JT-gjijgolC.
otvosi rendelésre, h a s k l i l ö k  a legmodernabb 

kivitelben
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Értesítés. Értesítem az ókatholikus vallást követő 
híveket, hogy a február 2-ikára hirdetett szentmisénket 
nem a Hartmanné (angolska) féle udvarban tartjuk 
meg, hanem d. e. 9 órakor a Ruéina ulica és Crncjevi- 
éeva ulica sarkán levő 48. sz. házban, mely szentmi­
sénkén szívesen látjuk a még át nem tért híveket is. 
Testvéri üdvözlettel az intézőbizottság nevében fvió 
Simon elnök.

KÖZGAZDASÁG
Hatalmas programmot készített a íöldmivelési

minisztérium a mezőgazdaság fejlesztésére
A bánságok mezőgazdasági osztályfőnökei is résztvettek 

a programra kidolgozásában
Beogradból jelenti az Avala: A földmivelésügyf 

minisztériumban dr. Pranges Ottó miniszter elnöklete 
alatt konferenciát tartottak a mezőgazdaság fellesz- 
fáséról. A konferencián, amely három napig tartott, 
résztvettek az összes bánságok mezőgazdasági osztá­
lyainak főnökei, a dunai bánság részéről Novakovlcs 
osztályfőnök, a minisztérium részéről pedig dr. Sztoj- 
kovics és dr. Prohdszka osztályfőnökök jelentek meg.

A konferenciát kedden délelőtt dr. Franges mi­
niszter nyitotta meg. A tárgyalásra került több kér­
dések voltak: a növényi termelés rayonizálása, a me­
zőgazdaság fejlesztésének előzetes programja az egyes 
bánságokban, a járási oktatótanfolyamok, a szövetke­
zetek kérdése, a páncélos tetvek és a tengerikukac 
kipusztitása, az állattenyésztési törvény végrehajtása 
stb,

A gazdasági kultúrák rajonizalása
A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló uj törvény 

végrehajtásának kimerítő vitája után azt a kérdést vi­
tatta meg a konferencia, hogy milyen kultúrákat kell 
favorizálni és támogatni közpénzekből, a községi, 
bánsági és állami mezőgazdasági alapokból. Elhatá­
rozták, hogy tekintetbe véve az egyes vidékek klima­
tikus, talaj, piaci- és szociális viszonyait, különösen 
azokat a kultúrákat kell támogatni .amelyek az adott 
viszonyok között a leggyorsabb, legbiztosabb és leg­
nagyobb sikert ígérik. így például elhatározták, hogy 
Dalmáciában a korai főzelékek, dél'.gyümölcsök és 
speciális asztali szőlők termelését kell támogatni; Dél- 
szerblában a mák, dohány, szójabab termelést. Magá­
tól értetődik, hogy ezeken a vidékeken fenn kell tar­
tani az összes eddigi kultúrákat is.

Az állam keleti és északkeleti részein, tehát n 
Dunabánságban is, a gabonatermelést fogják támogat­
ni és különös figyelmet fognak fordítani az állatte­
nyésztésre is a hús, zsir és tejtermelés fokozása cél­
jából. Általában az egész országban nagy figyelmet 
fognak fordítani a takarmánynövények termelésére, 
mint az állattenyésztés alapjára. Külön szabályrende­
let fog intézkedni nemes tenyészállatok tenyésztésé­
ről. Ehhez'a rendelethez keli alkalmazkodni a bánsá­
gok által kidolgozandó tízéves programoknak is.

Nép széni földművelési tanfolyamok
Nagy figyelmet fordítottak a mezőgazdasági tan­

folyamok kérdésére. Megállapították, hogy a múlt év­
ben ezeknek a tanfolyamoknak a működése igen szép 
eredménnyel járt és hogy teljes megértésre találtak a 
legszélesebb néprétegekben. Különösen ott voltak jó 
eredmények, ahol vetítésekkel és mozgóién.,képekkel 
lehetett kísérni az. előadásokat. Számítani leilet arra. 
hogy ezen a télen 30—40.000 földmi vés fogja végig­
hallgatni ezeket a tanfolyamokat az egész országban. 
Ez igen nagy sikert jelent, minthogy eddig évenként

— Eljegyzés, l.azarck Lotte Subotica és Falatka 
Ferenc Subotica, jegyesek. (Minden külön értesítés 
helyett.)

íz lé s e s  a lk a lm i v irá g cso k ro k  
— a já n d ék o k

legjutinyosabban beszerezhetők
B A L O G  L I N A  
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— Áthelyezések. A báni hivatal Nenadovics Szá­
va rendőrvezetőt Maliidjosról Bajsára helyezte á t  
Maliidjosra Benes Jakab csantaviri rendőrvezető ke­
rült. Qeorgijevics Nikola maliidjosi községi tisztviselőt 
Csantavlrre helyezték át s helyét Kcsztics Miloszáv 
cs&jjtavirt tisztviselővel töltötték be.

— Ísírtót megindult az autóbusziorgalom Feketics 
—Szekics—MajJiíjjos és Topola között. Topoláról Je­
lentik: A téli hőnapf-k beálltával megszüntetett autó­
buszforgalmat az enyhe Időjárás következtében Feke­
tics— Szekics—Maiiidjos é« Topoja községek között új­
ból megindították. Az autóbuszok' menetrendje meg­
egyezik a múlt évi menetrenddel.

Makacs székrekedés, vastagbélkatarus, gyomorbaj, 
puffadás, vértorlódás, sárgaság, aranyeres csór ók, 
csipőfájás eseteiben a természetes >Ferenc Jétz.ef* 
keserüviz, reggel és este egy-egy kis pohárral hévé­
vé, rendkívül becses háziszer. Klinikai megfigyelések 
tanúsága szerint a Ferenc József vfz még Ingerlékeny 
belü betegeknél is fájdalom nélkül hat. Kapható gyógy- 

I szertárakban, drogériákban és füszerüzletekben. W

legfeljebb csak 1500—2000 ember hallgatta ezeket a 
tanfolyamokat

A szövetkezetek támogatása
A mezőgazdasági termékek minél Jobb értékesítése 

céljából a bánságok és az állam minden rendelkezé­
sükre álló eszközzel támogatni fogják a termelőszö­
vetkezetek létesítését. A gabonatermelő szövetkezetek 
ha közraktárakat létesítenek, a beraktározott áru ér­
tékének 60 százaléka erejéig kölcsönt Is kaphatnak a 
Privilegizált Agrárbanktól. Ezenkívül ingyenes építő­
anyagot fognak kapni raktárak építésére a vasúti ál­
lomásokon.

Hasonlóképen támogatásban részesülnek a borter­
melő szövetkezetek Is. Ezeknél különös figyelmet fog­
nak fordítani a kezelőszemélyzet képesítésére Is, mint­
hogy a bor minősége erősen függ a pincészeti keze­
léstől. Halászati szövetkezetek is megfelelő támoga­
tásban fognak részesülni. Az uj halászati törvény, 
amely rövidesen elkészül, minden szükséges intézke­
dést tartalmazni fog ennek a fontos gazdasági ágnak 
a fejlesztésére.

A veszélyeztetett szllvatertnelés 
megmentése

A páncélos tetvek leküzdése, amely a szilvater­
melő vidékeknek igen nagy gondot okoz, szintén ala­
pos megvitatás alá került. Ebből a célból a Icgcner- 
gikusabb akciót fogják megindítani. A m.niszterium 
máris nagyszámú permetezőgépet rendelt és még to­
vábbi rendeléseket fog eszközölni. A drinai bánságban 
1200 nagy permetczőkocsft fognak beszerezni és kény­
szerülőn fogják a permetezést elvégezni azoknál, akik 
maguk nem hajlandók szilvaiáikat a tetvektől meg­
tisztítani. Nagy összegeket fognak erre a célra fordí­
tani a vrbászi, dunai és szávai bánságban is. A szük­
séges permetező anyagot (insecticid) a bánságok már 
meg is rendelték.

Állami és bánsági mintagazdaságok
Az állami és bánsági birtokok feladata minél több 

nemesített vetőmag, faiállatok, íajbaromlik és nemesí­
tett gyümölcsfák és szőlövesszök termelése. A bán- 
sági igazgatásnak pontos kimutatásokat kell majd ké­
szítenie arról, hogy mely növényfajtákat kellene te­
rületükön leginkább termelni, a mintabirtokoknak pedig 
ezekhez a minisztérium által jóváhagyott kimutatá­
sokhoz kell majd alkaltnazkodniok. Ezen az utón el 
fogjuk érni kivitelre szánt termékeink standardizálását 
is.

Minden tárásban mezőgazdasági állomásokat fog- 
■ nak létesíteni, ahogyan azt a mezőgazdaság fejlesz­
téséről szóló törvény előírja. A konferencián megvi­
tatták azokat a módokat, amelyek betartásával eze- 
két az állomásokat be kell rendezni és igazgatod.



Az elismeri és kiváló „NIZZA" szappanok „EBIK A " szappangyárnál Subolica kaphatók
Ugyancsak nagy figyelmet (ordítottak a szakpropa- 
ganda kérdésére is az összes bánságokban. Megálla­
pították, hogy a propagandaszervezet előkészítő mun­
kálatai már befejeződtek, de nincs elegendő száma 
szakképzett személy a propaganda ellátására. Ezért 
«z egyes bánságok megfelelő összegeket fognak költ­
ségvetésükbe beállítani képzett gazdászok alkalmazá­
sa céljából.

Románia gyakorlati okokból utasította vissza 
a dunai kukoricakartellt 

A románíid be- és kiviteli szövetkezetek elnökének nyilatkozata
Bukarestből jelentik: A dunai államok közös ku- 

fcorlcafrnntjának kérdése a román gazdasági élet fak­
torait is élénken foglalkoztatja. Ezzel kapcsolatban 
számos, egymással ellentmondó verzió keletkezett Ro­
mánia magatartásáról ebben a kérdésben. A paraszt­
párthoz közelálló Árgus ezért most kifejti egy cikkében 
a román hivatalos körök álláspontját a dunai bokori- 
cakartell kérdésében, leközölve a Be. és kiviteli Szö­
vetkezetek Központja elnökének egy nyilatkozatát, 
amely a következőket tartalmazza:

— A dunai államok kartclljének eszméje Romániát 
is foglalkoztatja. Mi tanulmányoztuk azt a kérdést, váj­
jon egyáltalában lehetséges-e ezt a kartellt megvalósí­
tani. Egy ilyen kartellt Románia, Jugoszlávia és Ma­
gyarország között — vannak, akik Bulgáriát is ide­
számítják — nem lehet másképen elképzelni, csak mint 
a monopol egy falával védett kartellt. Azonban már 
maga a monopol szó is izgalomba hozná egész Ro­
mániát. A monopolt csak Magyarországon lehelne el­
fogadtatni, ahol az összes kiviteli cégek antónomok.

A dunai báni hivatal 
a mezőgazdasági szervezetekért

Uj alapokra fektetik a mezőgazdaságot
Noviszadról jelentik: A báni hivatal mezőgazda­

sági osztálya már többizben hivott egybe értekezlete­
ket, amelyeken a Dunabénság legtekintélyesebb me- 
eögazdaságt és közgazdasági faktorai vettek rész t A 
konferenciákon kifejezésre jutott az a vélemény, hogy 
B mezőgazdaság súlyos válságban van. ami kihat más 
termelési ágakra is. Sürgős szükség van tehát arra, 
hogy a mezőgazdaságot teljesen átszervezzék és uj 
•  lapokra fektessék, mert a jelenlegi termelési rendszer 
nem megfelelő. A gazdasági szakemberek azt a véle­
ményt is kifejezésre juttatták, hogy a reorganizációt 
csak a mezőgazdasági szervezetek segítségével lehet 
végrehajtani,

A mezőgazdasági szövetkezetek támogatását már 
a Privilegizált Agrárbank is programjába vette, mert 
ezen a módon akarják a föidinivestömegeket szerve­
zetekbe tömöríteni. Újabban a báni hivatalok is beha­
tóan foglalkoznak azzal a tervvel, bogy a szövetkeze­
tek segítségével késztessék a mezőgazdákat a tömörü­
lésre. A báni hivatalok szerdán felkérték a sajtó kép-
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A J. N. S. igazgatótanácsa 
hozzájárult a békekötéshez

Hétfőn hivatalos kommünikét adtak ki a megegyezésről
Zagrebból jelentik: A hetek óta folyó magánjellegű 

béketárgyalások teljes eredményre vezettek és a netn- 
hivatalosan megkötött békefeltétclekct a JNS igazgató­
tanácsa is szankcionálta.

A Napló állandóan tájékoztatta olvasóit azokról a 
tárgyalásokról, amelyek először oszijeki sportemberek 
közvetítésével Indultak meg a zagrebl és beogradi 
sportvezérek között. A tárgyalófelek mély titkolózása 
ellenére és konkrét értesüléseink voltak arról, hogy 
felsőbb helyről kapott utasításra őszinte békekészséggel 
fogtak a végsőkig kiélezett helyzet tisztázásához és a 
béketörekvések már az elmúlt hét folyamán pozitív 
eredményeket értek el.

Amikor a múlt hét végén dr. RIbolt a JNS főtit­
kára * válogatott csapattal Athénbe utazott, útközben 
BthédK órán át Bcogradban tárgyalt ax ottani vezetők-

A konferencia szerdán este fejezte be működését, 
csütörtökön pedig újabb konferenciát tartottak, ame­
lyen a fentieken kívül résztvettek a beogradi egye­
tem mezőgazdasági fakultásának és a zagrebi egye­
tem gazdasági és állatorvosi fakultásának a képvi­
selői. Ezen a konferencián a minisztériumnak és ezek­
nek a fakultásoknak az együttműködéséről tár­
gyaltak.

Ezek esetleg tekintetbe vennék a kormány követeléseit 
és feláldoznák a személyi érdekeket a nemzed érdekek 
javára. Romániában és Jugoszláviában azonban ez nem 
lehetséges, mert kiviteli kereskedelmük nincs kizáró­
lag salát polgáraik kezében, Do van itt még egy igen 
fontos kérdés. Egy ilyen szervezet technikai alkalma­
zása olyan hatalmas szervezeteket követel meg, ame­
lyek a termelést koncentrálnák és biztos kezekbe he­
lyeznék. Ilyen szervezetek azonban a fentebb említett 
országokban nincsenek. Hangsúlyoznom kell még azt 
is, hogy a kartell megvalósítása nem amiatt vált lehe­
tetlenné, mert Románia nem akart abba belépni, ha­
nem a fent kifejtett okokból. Nem igazságos (ellát, ha 
bennünket románokat azzal vádolnak, hogy nem akar­
tuk a németországi piacot megosztani Jugoszláviával 
és Magyarországgal. Amikor újból felszólítottak ben­
nünket, hogy vegyünk részt ebben a karteliben, mi 
nem-mel válaszoltunk, rámutatva azokra az akadá­
lyokra, amelyek ezt a kartellt lehetetlenné teszik .nem 
elméletileg, hanem gyakorlatilag.

viselőit is, hogy közleményekkel segítsék elő a propa­
gandát, amelyet a báni hivatal kivan kifejteni a reor­
ganizáció érdekében. Megállapították, hogy az első lé­
pés a reorganizáció felé szövetkezetek és egyéb mező­
gazdasági egyesületek és testületek létesítése, amelyek­
be lehetőleg minden mezőgazdásznak be kell iratkoznia. 
A báni íöldmivelésiigyl osztály ezenkívül tervezetet 

i dolgoz ki, amely szerint a szövetkezetek jelentékeny 
előnyöket fognak élvezni elsősorban azokban az akciók­
ban, amelyeket a földmivelésügyi minisztérium indított 
a mezőgazdaság reorganizálására cs rentábilissá téte­
lére. A minisztérium tudvalevőleg nagyobb mennyiségű 
külföldi tenyészállatot vásárolt a gazdái; közt való 
szétosztás céljából. Ezenkívül dijakat tűztek ki a ter­
melők számára és a termelők között versenyeket ren­
deznek.

A báni hivatal elhatározta, hogy hasonló akció­
kat fog szervezni és a bánság által nyújtandó hiteleket, 

I valamint a tenyészállatokat a mezőgazdasági szerve- 
I zetek utján fogják a kisgazdákhoz eljuttatni.

kel. Ezen a tárgyaláson már egy nagyjában körvona­
lazott megegyezés részleteit kellett lefektetni, ami si­
került Is és a főtitkár Athénből visszatérve már aláírás­
ra elkésziiett paktumot vihetett magával Zagrchba.

A szövetség igazgatótanácsának csütörtök este 
tartott ülésén, Ribolí a vezetőség elé terjesztette a há­
rom pontból álló egyezség-okmányt, amelyet a Napló 
n:ár teljes egészében Ismertetett. A JNS Igazgatótaná­
csa magáévá tette a megegyezést és elhatározta, hogy 
hétfőn, február harmadikán ülést tart, amelyről hiva­
talos kommünikét íog kiadni.

A békekötés alapján — mint megírtuk — a JNS 
visszaállítja a beogradi, szarajevói és szül oilcai alsző- 

I vétségek régi vezetőségeit, amelyek azután elismerik, 
| hogy a szövetség igazgatótanácsa teljhatalmúén vezeti 
I az Ügyeket az uj közgyűlésig. Ezt a közgyűlést egyéb­

ként március tizenhatodikára fogják összehívni. Meg. 
előzőleg a szövetség és az alszövetségek megbízottal 
Bcogradban konferenciát tartanak, amelyen megtár­
gyalják, hogy milyen szabály módosító indítványok 
szerepeljenek a JNS közgyűlésén.

Vasárnap össztréninget tart a SzAND. A SzAND 
vasárnap, február 2-ikán össztréninget tart és felkéri 
az alábbi játékosait, hogy délután félkettökor jelenje­
nek meg a pályán: Ambrus, Konrad, Rolter, üálfi, B«- 
leszlin, Báli, Rengei, Sziklai, Weisz, Held, Fischer, 
Ördög, Alakker, Oabrics, Horvát, Kovács, Rudies, 
Rajcskovics, Dér, Szilágyi fi. és III., Matijevics, Csapó 
I. és II., Dömötör I„ II. és III., Sajkovics, Bútor, Ko- 
cics, Kcpilovics II., Karip, Mácskcvics, Novakovics, 
Szabó, Ljujics.

Elhalasztották a jugnszlávlja zagrebl vendégsze­
replését. Beogradból jelentik: A Jugoszlávia szombat­
ra és vasárnapra mérkőzést kötött le Zagrebban a 
Qradjanskival és a Concordlával. A beogradi játéko­
sok péntek délután utazásra felkészülve már az állo­
máson vcltak, amidőn a Jugoszlávia sürgönyt kapott, 
hogy Zagrebban hóesés miatt a pálya használhatat­
lanná vált és a mérkőzéseket nem lehet megtartani, 
A Jugoszlávia ezért visszarendelte játékosait.

SzMTC—Sport trénlngmérkőzés. Az SzMTC és a 
Sport első csapatai vasárnap, február 2-ikán délután 
két órakor tréningmérközést játszanak a városligeti 
pályán.

Változás Noviszad vasárnapi lutballprogramjában, 
Noviszadról jelentik: Ncviszad vasárnapi futballpro- 
gramjában pénteken váratlanul változás állott be. Ere­
detileg a Vojvodina játszott volna a Dulcisszal, a Voj- 
vodina azonban a Beogradi SK-tól meghívást kapott 
vasárnapra Bcogradba és a mérkőzést nem akarja el­
mulasztani. Vasárnap tehát a Dulcisszal a Juda Mak- 
kabi csapata fog mérkőzni, mig a Vojvodina ugyan­
akkor Bcogradban játszik a BSK-val.

A szubotical Radnlcskl Sportklub közgyűlése. A' 
sznboticai Radnicski Sport Klub vasárnap, február hó 
2-ikán délelőtt 9 órakor a Terézija-vendéglő külön ter­
mében tartja évi közgyűlését. A vezetőség ezúton U 
kéri a tagok megjelenését.

Pcitzer kikapott Ausztráliában. Melboumeből Je­
lenők; White, ausztráliai olimpiász-futó tegnap Peltzer 
dr.-t, a német mesteríutót egy merföldnyí távon 4 perc 
21.1 másodpercnyi idő alatt legyőzte.

ökölvívó és birkózó egyesületet alakítanak Becs- 
kereken. Bccskerekről jeelntik: Becskereken akciót In­
dult birkózó és boxcgycsület alakítása érdekében. Az 
akció sikerrel járt és vasárnap, február 2-ikán már 
meg is alakítják az egyesületet. Eddig huszonötén Je­
lentkeztek az egyesületbe működő tagnak, akik Kra- 
jesevics Eugen tréner irányítása mellett treníroznak.

A becskereki ZsAK közgyűlése. Becskerekrfll je­
lentik: A bocskedeki vasutas sportklub most tartotta 
évi közgyűlését. Az évi jelentésből kitűnik, hogy az 
egyesületnek 189 tagja és 15.8CO dinár készpénzállo­
mánya van. Az évi és pénztári jelentést elfogadták, 
azután elhatározták, hogy szegény vasutasgyerekek 
felruházására 40(10 dinárt fordítanak. Elhatározták to­
vábbá, hogy megalakítják a könnyiiatlétikai, hazena, 
úszó- és kerékpárszakosztályokat. Ezután megválasz­
tották az uj vezetőséget. Elnök lett Viditz médnök, 
vasúti miihclyfőnök, technikai elnök dr. Bratics Dusán 
ügyvéd, alelnökök Siprag mérnök és Racics Vláda fü- 
házfőnök, titkárok Pozojevics és Radovanovics mü- 
helyi hivatalnokok, pénztárnok Qrujin Iván raktárfőnök, 
választmányi tagok: Milicsevics osztálymémök, Seitz 
Alekszandar vasúti hivatalnok, Filkovlcs, Petkovics és 
Szemendri mozdonyvezetők, valamint Kresadinac és 
Markovics miihelyi munkások.
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N y e rte m  egy 
g r a m o f o n t P V R A M
OKTALAN SZERELEM
REGÉNY

A grófot mintha fejbe kólintották volna. Tá­
molyogva sétált a park fái között. A szép nyári 
dús lombok most aléltan megsárgulva zizegtek 
a lábai alatt, mint bus harasztok és hullásról, 
bwvarlásról meséltek.

Most, most már megértette a lány zárkó­
zottságát, bujkálását és megértette szörnyű sze­
rencsétlenségét is. Szánalom, részvét támadt 
benne és fájdalom, mint egy vesztett kincs, egy 
kedves tárgy cltörése nyomán.

— Szegény gyermek!
Most látszólag minden ok nélkül emlékeze­

tébe idéződött az a jelenet, amikor a német tiszt 
és a lány megpillantották egymást. Sajátságos 
és számára érthetetlen volt ez a pillanat. Mintha 
azok ott egymásra ismertek volna, úgy hatott a 
dolog, de ez később az események folytán egész 
ki ment az eszéből. Most nem hagyta nyugton 
a kérdés. Ennek végére kell járnia.

Alig várta, hogy a lánnyal valahol négy­
szemközt maradjon. Ez sikerült is neki ebéd 
után a munkaszobában.

— Mondja Olly, mindjg akartam kérdezni, 
hogy maga és von Römer ismerték egymást ré­
gebbről is?

Olly elpirult a név említésekor, de azért 
őszintén felelt. Igen is, nem is — mondta és el­
mesélte első találkozását a szőke fiatalemberrel.

Ernő körülbelül tisztába volt a helyzettel. 
Eszébe jutott, hogy mit mondott Olly a szere­
lemmel kapcsolatban. Most kapták meg csak 
azok a szavak igazi értelmüket és súlyúkat. A 
férfi sokáig ült még szótlanul, aztán egyszerűen 
megkérdezte:

— Öt szerette Olly?
Olly, aki alig-aiig tudta már tovább titkolni 

a történteket, halkan válaszolt:
— Igen.

Ernő felsóhajtott és kiment a szobából.
Olly inár rég lemondott arról, hogy többé 

hirt kapjon Herbert felöl. Eájt neki ez a hallga­
tás, de egy percig sem akart váddal gondolni a 
férfire. Csak önmagát okozta a történtekért és 
belátta, hogy most viselnie kell a következnie- 
nyéket. Csakhogy Olly mégis fiatal és tapasz­
talatlan volt és korántsem lehetett tisztába cse­
lekedetének súlyával és annak következményei­
vel.

Délután Zalán grófnő magához kérette Elizt. 
Ez amikor egy félóra múlva elhagyta a grófnő 
szobáját, ki volt a szeme sirva és egyenesen 01- 
lyhoz ment, aki a varrószobában dolgozott még 
mindig.

Alikor Olly megpillantotta a felindult, kisirt 
szemű Elizt, clsötétedett előtte a világ. Abban a 
percben megérezte, hogy kitudódott minden. Jól 
sejtette ezt a grófnő tekintetéből már reggel is.

Eliz lerogyott egy székre és zokogott.
Olly odament és szó nélkül szorosan át­

ölelte.
Eliz úgy érezte mo't összeomlik a világ. 

Minden jó és szép álma jövendő életükről cse­
réppé zúzódott lelkében. Még nem is tudott jó­
zanul gondo’kodni a dologról, most csak mint 
egy szörnyű ütés kábította el a rettenetes gon­
dolat:

— Olly hogy tehetted ezt!
Mit lehet erre Eliznek válaszolni? A türel­

mes jó szigorít erkölcsii Eliznek. aki a napok vé­
geláthatatlan egymásutánjait kitartóan rakosgatja 
egymásra, hogy egyszer majd fölépítse rá a ma­
ga kis csendes boldogságát. Mit lehet mindarról 
beszélni ami Ollyn átviharzott azokban a na­
pokban, mint a forró számum és sodorta őt elke­
rülhetetlenül a maga végzete felé?

Ezt Eliz soha nem fogja megérteni...
Csak ölelte nővérét összcszoritott foggal, 

száraz égő szemmel. Nem akart sírni.
— Tönkre tetted magad és tönkre tettél én- 

gém — zokogta Eliz.

Irta GERGELY BORISKA w
— Miért téged is? te nem tehetsz semmiről.
— Szerencsétlen. . .  hát netn látod be, hogy 

helyzetünk a kastéyban tarthatatlanná vált?
Olly ajka elfchéredett. Ezekre a lehetőségek­

re nem gondolt. Irtózattal gondolt arra, hogy 
Eliz életét most feldúlta talán.

— Lehetetlen Elizkém — suttogta rekedten. 
Te nem bűnhődhetsz azért, amit nem tettél. . .

— Gyermek vagy, nem ismered az életet. 
En a ffetény kastélyban már évek óta csak meg­
szokott bútordarab vagyok. Lili baronesznek 
nincs rám szüksége. Amennyire tőlem telt, hasz­
nosítottam magam, de tudom, hogy felesleges 
vagyok. Egy idő óta — hiszen panaszkodtam 
már erről — a lábam fáj. Egyre nehezebb a já­
rás. Az orvos tegnap mondta, hogy izületi csuz. 
Fiam, te nem ismered ezeket az embereket. Jó 
ürügy lesz, hogy engem is kidobjanak.

— Kegyetlenség. . .  hebegte Olly.
— Légy elkészülve a legrosszabbra. Még ma 

bemegyek a faluba lakás után nézni számodra, 
mert a grófnő azt mondta, hogy távolitsalak e, a 
kastélyból, amilyen gyorsan ez lehetséges.

Olly olyan sápadt és összetört volt, hogy Eliz 
szive tele lett szánalommal. Halványan lelkiiisme- 
retfurdalások konturosodtak benne. Nem vigyá­
zott elég éberen a fiatal és tapasztalatlan lányra. 
Sohasem figyelmeztette semmire, ami '•gy magá­
nyosan élő szép fiatal nővel történhetik. Es most 
még szemrehányásokkal izgatja, ami végzetessé 
válhatik.

Megölelte és megsimogatta húga fejét.
— Ne ess kétségbe azért. . .  csillapodj le szé­

pen. Majd csak megsegít a jó Isten bennünket. 
Nem törődtem veled eléggé, a magam szive kö­
tött le egészen . . .  Ez a fő hiba . . .

— Dehogy is EÜzem, ne mond ezt, te nem te­
hetsz róla.

—- Mindegy no, megtörtént és most ezzel 
számolnunk kell, mert egész eddigi életünket át­
formálja.

Eliz elment. Olly még mindig az utolsó sza­
vai nyomán kullogott. Nem volt tuluagy érzéke a 
realitások iránt cs egészen megzavarták ezek a 
szavak: az életünk átformálódik...

Sejtelme se volt, mindezt hogy képzeli Eliz 
és csak most döbbent meg azon a tökéletes gond­
talanságon, amellyel engedte folyni a napokat, 
nem gondolva a bekövetkezbetőkre.

Most egész súlyával ránehezedett az eddig 
elhessegetett gond és gyötrelme? kiírnál ütötte 
agyvelejét.

*
Mint nemsokára kiderült. Eliz igen jól itcltc 

meg a helyzetet.
Mikor néhány nap múlva Hetéuy bárónők Is 

megjöttek és a bárónő értesült a dolgokról, be­
ment Eliz szobájába, miután az feküdt és nem 
mehetett a bárónőhöz. Az utóbbi napokban sokat 
járkált és ez teljesen levette lábáról.

— Bocsánat bárónő, hogy így kell fogadnom. 
Képtelen vagyok talpra állni cs irtózatosan szen­
vedek.

— Sajnálom önt Eliz. Több okból is . . .
Eliz elvörösödött.
— Kár volt Önnek a bugát idehoznia.
Elizt mintha késsel hasították volna. oly 

élesen fájt belé ez a kegyetlen mondás.
— De bárónő. . .
— Csak hagyja . . .  Annyi évig anyai fel­

ügyelet nélkül élt az a lány. Magának szerencsé­
je volt. hogy ide került.

Eliz megdöbbenve nézte ezt a szenvedő ar­
cú, mély szemű, mindig fájdalmas hangú emberi 
puhányt ezzel a képtelen gonoszsággal a sza­
vaiban.

(Folytaidra követkelik.)

növényi pasztát 

h a s z n á l o k !

NYÍLT-TÉR
Meghívó

A Csantavirl Keresztény Fogyasztási Szö­
vetkezet 1930. évi február hó 2-ikdn d. a. l óra hot 
a néhai Kiss Béla iskolájában tartja

XXXI. évi rendes közgyűlését
amelyre a tagok tisztelettel meghivatnak.

Tárgy:
1. Elnöki jelentés az 1929. évi működésről és üz­

leteredmény röl.
2. Felügyelő bizottság jelentése az 1929. évi for­

galmi, vagyon- és mérlegszámláról.
3. A számadó tisztikar felmentése.
4. Nyereség feletti határozat.
5. Jegyző választása.
6. Felügyelői bizottsági tagok választása.
7. Esetleges indítványok, ha azok a közgyűlés

határnapja előtt legkevesebb 8 nappal szó­
ban vagy írásban bejelentettek.

8. Jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kiküldése.
Csantavir, 1930. január 18-ikán tartott

Keresztény Fogyasztási Szövetkezet 
igazgatósága és felügyelő bizottsága

együttes üléséről
Tóth Bagi Ferenc, idcigl. jegyző 

Sinkovié Koloman, elnök

F i g y e l m e z t e t é s
Férjemnek, Kiss Sándor-Kity Istvánnak senki 

ne hitelezzen, mert azokért felelősséget nem vál­
lalok és azokat nem fizetem ki.

Subotica, 1930. január 31.
Kiss Sándorné-Kit.v Istvánná

sz. Kovács Mária

Dunavska finansijska Direkcija
Br. 755/1930.

Növi Sad

Oglas drazbe
F.rar Kraljevine Jugoslavije prodaje putem javne 

licitaciie, koja te  se cbdrsfati kod opstinskog pogla- 
varstva u Pcrlezu dana 3. febriiara u 8 sati svoje 
dobro zvano Dominál Vuna u povrSini od 103 ji.tra i 
1U50 k leüece u mestu Perlez tíz pokliénu cemi od 2.500 
dinara po 1 julru.

Zemljiste lezi u neposrednoj blizini mesta i upo- 
rabivo je za svaku vrstu kulture.

Poblizc iníormacile kod Finansijske Direkcije u 
Növöm Sadu sr.ha br. 11.

U Növöm Sadu, 8. januara 1930. g.

Többoldalú megbízásból módunkban áll különféle 
gyártmányú és tipusu használt de teljesen jó karban levő 
autókat nagyon olcsón és előnyös feltételek mellett el­
adnunk.

Ezen autók részbon a szuboticai. részben a veliki- 
becskereki garagcunkban (Krunska ulica 27) bárm itől 
megtekinthetők

AUTOMOBILIA GARAGE

Borosic i Drug
Kiállítási üzlet: Manojloviéeva ul. &. 

12507 Műhely: Skadarska ul. 7.

R E  T K A P R I L . I K A  

DvadesetogodiSnja gálán-
,1 ..* ,, 7-nsko í moJko mode. leli™ I d  1 IH C llllc l » Cipelt n i oajiivljem n w »  o

•" J  Jelnoj lívoj l prometnoj Potla-
koj varoii, kojt Ima vellkn bndnénoit n Vojredlal tbog drugng podnaeda

h l t n o  n e  p r o d a j e
t i  vrlo poroljaioi nflorima. Sarao rtbiljnl reflckttnti neki m  obrad 

r í  adréín adm'dlMracljl Hat*
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délig* Umölcafik kiairólag *  i t  aont 
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•terbQl é» lehetőleg néraKül it 
becséi, gép* és gyorsír A it  ét 
a raktárfelOgyelétt ia vállalja  

k e r e t
S v a  r e  borkereskedő  

Subotica
412

Szóljanak maguk
a „Rekord" gyorskötőgép tu'ajdonosoki

Igazán őszintén kifejezem magam, hogy nem 
reméltem volna, hogy ilyen könnyen elő lehet ál­
lítani mindazokat a dolgokat, amit eddig olvastam 
leveléből és a hirdetéséből. Teljes megelégedése­
met fejezem ki önnek úgy a gép működése, mint 
pedig a nálam volt oktatónö iránt

Kraijevbreg. Flllpovics Jován

A két hónap előtt öntől vett Rekord gyors- 
kötőgép működésével igen meg vagyunk eléged­
ve. Mindig rendesen és pontosan megkapom Öntől 
az általam készített és szállított harisnyákért a 
nekem ;áró mnnkadijat és a pamutot. Kérünk még 
egy gépet küldeni vasúttal anyósom. Hajnal Mi- 
hályné cimére. Házszám ugyanaz, mint a mienk.

Bogojevo, Erdő u. 2A3. Hajnal Lajosné

A gép kifogástalan működésével és annak bá­
mulatos teljesítményével igen meg vagyunk elé­
gedve.

Senta, Car Urosa ÍR. Hevér Mariska

A gépecske működésével nagyon meg vagyok 
elégedve.

Novakanizsa. Mélykutiné Szilágyi Margit

A szállított gép a hozzáfűzött'várakozásunk­
nak teljesen megfelel, a nálunk volt oktatónő mű­
ködésével rendkívüli módon meg vagyunk elé­
gedve.

Pancsevo, Kraljevicsa Diordja 119.
Roos Kristina

A gép nagyszerűen működik és nyolc óra alatt 
másfél tucat pár harisnyát már most Is képes va­
gyok előállítani. A kész munkáért mindig a leg­
pontosabban kézhez kapom a nekem járó dijat.

Osijek, Kokotova 58. Kálózy Ferenc

Két napi ottlétem alatt annyira elsajátítottam 
a gép kezelését, hogy nagyon szépen tudok dol­
gozni. A gép kifogástalan.

Subotica, Bogovicseva 1?. Bárányl Jenő

A gépen igen szépen tudok dolgozni. 
Staramoravica, 1269. Pap Lajos

A gép működésével a legteljesebb módon meg 
vagyok elégedve.

Tornjos. Homolya István

A gép mindnyájunknak nagyon tetszik, ké­
rünk még két gépet küldeni, egyet a nővérem ré­
szére és egyet a pályafelvigyázó elm ére...

Skrad-Susicsa 72. sz. örház
Schneider Antalné pályaőr neje

Egy ugyanilyen gépet szeretnék Triesztbe a 
nővérem részére küldetni, kérek azonnali választ, 
hogy és mint volna lehetséges.

Ljubljana, Levcseva 11. Helde József
nyug. erdőfötanácsos

Még egy nagy csomó Ilyen levél teljes címmel 
bárkinek rendelkezésére áll!

Á gép ára, mig a jelenlegi készletünk tart, 2650 dinár 
készpénzben. Sem hitelre, sem részletre nem szál­
lítunk. Az utón levő uj szállítmányból már csak 
4800 dinárjával fogjuk kiszolgálhatni a t. rendelőket. 
A .Rekord- gyorskötőgépek kizárólagos vezér 

A ,.REKORD" jíírskSUjfprt tltarílajM VKárttjtlsiltoSn:

H erén y i Zsigmondi
Osijek, L, Kreztnlna nllca 15.

A pályaudvar közvetlen közelében!

KINTORNA

— Az én megboldogult jé uram az esküvőnk ufán 
három nappal meghalt

— Nohát. nem sokat veszített a megboldogult
*

•— Biztosítva volt a háza?
*— Bebiztosítottam tűz ellen, sőt az Írást rászögez­

tem a falra, de sajnos nem használt semmit.
t

— Ez a kalap az uramnak tetszik, az a  másik meg 
nekem. Azt hiszem, legjobb lesz. ha mind a kettőt meg­
veszem: ennyi gyöngédséggel igazán tartozom az 
aramnak.

*
— Mondja, maga voltaképen meeszelátó vagy kö­

zeli Ató?
— Nem, kérem, én nagvraJátó vagyok.

*
— Mj lez a {iádból, ha megnő?
— Tanító.
— Aliért? Megfelelő tulajdonságai vannak hozzá?
— Óh igen. a  vakáriét máris nagyon szereti.

«
— A lányomnak egy rövidlátó férjet szeretnék sze­

rezni.
— Rövidlátó férjet? De hiszen ez, ostobaság!
— Látszik, hogy maga nem ösmeri a leányomat.

*
— Oh, te asszony, folyton a tükörben nézed m a­

gadat!
— Hát csak nem nézhetem magamat a karosszék­

ben!
*

— A férjem roppant rendetlen ember, mindig el­
veszíti a gombokat a kalapjáról.

— Bizonyára rosszul vannak felvarrva.
— Igazad van. Varrni sem tud rendesen.

*
Mama: Megettod egymagádban az egész tortát. A 

kis húgod persze eszedbe sem jutott közben.
Gyerek: Dehogy nem Egész idő alatt folyton arra 

gondoltam, hogy jaj, csak ne jöjjön a szobába.

*
— Nem borzasztó dolog, ha az embernek olyan fele­

sége van, aki kitűnően tud (ózni és mégsem főz?
— Sokkal borzasztóbb, ba nem tud főzni és mégis 

főz.

Pékeknél ét* fűszeresek nél jól bevezetett

h e l y i  ü g y n ö k ö t
k e r e s  Somborban és Noviszádon export malom 

Cim : Rád ó Reklám Subotica 53;

D r. GU T Á V  E H E E H ’s
ERHOLUNGSHEIM(

LASSNITZEO H E BEI GRAZ
553 m éter a i c n ’cr színe felett.

Üdülőknek és libbt-doaókaak elsőrendű elhelyezést éa ellátást nyuj 
rendkívül mérsékelt árakon.

Internrbén telefont L a a s n i t a h ó h e  2 . —  Iel*ilégositéasal aaolgél: 
D». G U S TA V  E n i.E R . L A S S N IT Z H ö H E  B E I G R A Z  58d5

IN T E R N Á T U SO K  
ÉS TANINTÉZETEK
X  1 7 ’ C  LAÜ9WWE MBUJTTT
lT l  O  I£  KJT Hd In s t itu t  J u l l le r a t

7— 16 é v «  fink részére.
Nyáron gyönyörű fekvéssel a genfi tónál. Télen Chateau 
d’Oexban. Tanítás. Nyelvek. Sport- Lelkiismeretes no* 
velés. Prospektust készséggel küld a Bécsraegyei Napló 

kiadóhivatala. iomw

„L a S e m e u s e “  
„ L a u s a n n e  P r i l ly “

P e n z io n á tu s  é s  h á z ta r tá s i Isk o la  
A francia és idegen nyelvek alapos megtanulása. Kéri- 
és művészi munkák, festés, zene, háztartási és fŐBÓiakóla- 
Nyári- és téli sportok.- Saját tenni szpályák- - Referenciák.

„MON SOUHAIT64 Penzió
MORGES-LAUSANNE

Gyönyörű fekvéssel a genfi tó partján. Hatalmas, ár­
nyas kert. Tenniszpályák. Francia, német, angol nyelv- 
oktatás. Iskolai tantárgyak. Zene, sport, kirándnlások.

Teljes kényelem- c83S
L e g jo b b  h e l y  u r i l e á n  y o k n a k  n y a r a lá s r a

R U T H  8 C H 4 E T T I  ig a z g a tó

YVERDON Lb «£noTS
tEXPQPENZIONÁTÜS

Alapos, elsőrendű kiképzés a francia ég egyob mod -rn nyel­
ve b n. Há-tarí s-ok at.ks. Kereskedelmi szakok, zene, ; rak- 
tikm é< mürég i munklk. diplomás tanítónők. Családin* élet, 
elserendü ellátás, nagy park, ftlrdók a tavon, kitűnő alkalom 

nyári Üdülésre. I. gjobb referenciád tzülö tői.
Igazgató : GAYPON-CHOLLY urnö. 7684

L A U S A N N E
M A N O I R - S I G .V A I .  
I n s t itu t  D E  W E R R A

Peuaiooátas Haul lányok réasére. Háztartási iskola. Modern n*alr<A. 
Nyári-téli sportok. Legjobb referenciák, Igazgatónő: Mme DE WERRA. 
Prospektust a kiadóhivatal küld. 0240

PlI
1 -kölcsönt kapnak gazdák 

földre, hosszabb és rövidebb 
időre. Amortizációs hitelt 30 
éves lejáratra. írásbeli felvi­
lágosítást is díjtalanul ad. 
Azonnali elintézés. — Kép­
viselők minden helységben 
kerestetnek.

Vardar Banküzlet Novisad
Z eljezn icka  (V asút) 11.62

I2M-.
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S ze n zá c ió s  k iá l l í tá s i
Egy európai hirü cseh női kelengyeáru ház alulírott képviselője

Róth Manó és Fiai
rég novisadi üzlethelyiségében, Trg Oslobodjenja 3., két napot

k iá llí tá s t rendez
A legfinomabb menyasszonyi kelengyék, a gyönyörű kiállítás 
megtekintésére, tekintettel az idő rövidségére, ezúton kérjük 
fel az igen tisztelt hölgyközönséget és felhívjuk figyelmét, hogy
e z e n  r i t k a  a l k a l m a t  n e  m u l a s s z a  e l l
A k o lle k c ió  m élyen le s z á ll í to tt  á ron  lesz k iá ru s ítv a .

J O L L Y  B O N D Y

M ost v e g y e n
k e r é k p á r t !

J u g o s z l á v i a  l e g jo b b a n  e l i s m e r t  s z a k ü z le te  
F ő sze zo n  e lő tt  10"/„ e n g e d m é n y t a d u n k !  
N a g y  é s  m o d e r n  j a v í t ó m ű h e l y  
H a szn á lt k e r é k p á r t  ujjjjá a l a k í t u n k !  
V a r r ó g é p ,  g r a m o f o n  é s  l e m e z e k  

n a g y  v á l a s z t é k b a n !

E N G L F R A N J O
P V K . K R  V 1’ E Z E V I í  A 3 .

elavult- rendszerű felvevő- 
készülékét. Alakítsa át régi batériáa 
és akkumulátoros készülékét a PHI­
LIPS permanens töltő és anódkészulék 
segélyével uj és modern készülékké

Modernizálja

meg ma rádió- 
kereskedőjét, miként kell el­
avult készülékét modernizálni 
és átalakítani, hogy as közvet­
len a világítási áramba Legyen 
kapcsolható

P H I L I P S
Reumás betegek

Vegyenek még ma egy üveg

, siker önt Is meglepi t92ö
PAR 15 191 4

Fájdalmakat
vagy
szarést érez

a csontokban - kezeiben I 
lábaiban - ízületekben í 
a lapockában - fogaiban 
o dalában - idegeiben 
fejében dnlmakat

M egh’Uás, 
mliuenza, nátha 

á3 minden más ilyen esetben,
amikor kis liócmelkedés szokott jelent­
kezni, kenje be testét Al'J£l készít­
ménnyel. A h ő im ilk e d é s  m e t .  
szünis ós a jóérzés  visszatér.
Iámét frissnek érzi magát testben és 

lélekben.

ü . e g  e m b e re s t 
é s  a s s z o n y o k

Az öregség napjaiban Önök szenvednek 
legtöbbet rfeU i l f tb a i i .  Legalább egy­
szer kenjék be beteg testrészüket AlCfS 
készítménnyel. Ujjá^zülöttnek fogja ma­
g it érezni. Visszatér ö l e  ÖföiTi -  

fri tsesiRÜk.

- 1 9 1 4

Gyógyszertárakban és drogériákban egy üveg használati utasítással 
16 dinár.

Postán
utánvéttel
küldi Joborafotuj ÓusűR br. tt.

•(. üveg 77 diner 
8 üveg 1.31 dinár 

l  t üveg 205 dinár 
23 üveg 320 dinár
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El FKA-MOZI
Csütörtöktől vasárnapig

2 csodás újdonság ! 2 szenzáció!

N agy K ató  
Kurt V esp erm a n

A  t a l i z m á n
Müvésztörtónet, Nagy Kató uj szerepkörben

CIUKVS WOLFS ON
d íszelőad ása

Látv'nyo3 kiállítású cirkuszfilm Fata Morgana 
c mü regény után

APRÓHIRDETÉSEK
A próhirdetés egy s*ö I d ia é r , vastasbctfts és 
eimsaó hétM ereaen raéaüt. Legkisebb apróhirdetés  
é n  1 0  d in á r . Csak felhélyegsett Jeligés leheleket 

la té b h ifu a k .
Kérdesösködésekhea rélaaabélyeg m e llék lendő

VAROS! MOZI
Csütörtök—-vasárnap Kettős m ű so r !

VÉTEL-ELADÁS

B ő r g y á r
teljesen berendezve m nd nnema bfir kiké.-zitésére, 
lakó és gjzdasági épületekkel, daráló és őrlőma­
lommal, sa já t vil anyvilágitá-sal, vbvezatékke!, 
szép helyen, va utállomás közelében, 70 éve fenn­
áll, r a iy  'o ria lo m m il, szép kereseti lehetőséggel 
e la d ó  é s  a z o n n a l  á t v e h e t ő .  
Az átvételhez ne n kell a teljes véte 'ár. Bővebb 

felvilágosítással szolgál a tulajdonos: 
D raga ud. G regurovié, K raplna

Z a g o r je  é

R e p ü lő -v iz sg a
Élet a pilóta iskolában. Az első repülés. Repülő 

katasztrófa. Az anya fájdalma, aki már az első pilóta 
(lát elvesztette s most a második is veszélyben van 

Személyek: D a v id  R o liu s ,  S u e  C a r o l

N in cs k e g y e le m
Főszereplő: TOM MIX

KÜLÖNFÉLEE ls ő r e n d ű
tavaszi liptói túró 

érkezett
kg-ja 3 0  d in á r
Centrala Mlckara J 

F R A N K  M IK S A
Radié-féle lesrheni ra j egyedüli 
lerakat* Sabotiee, R ud idéra  ni.

Fajnyulak kaohatrtk a 
kraljevhregi faj- és ba- 
szonnyultelepen. 156

Leghorn-tenyészkakasok,
gyönyörű példányok, da- 
rabonkint 10Ó dinártól

Házhely a Ferrumgyár kö­
zelében olcsón eladó. Cim 
a kiadóban. 998

kezdve kaphatók. Gallus- 
1 Farm, Bácska Topola. 362

Nyakkendő
készítését és fordítását vál­
lalja Fortuna nyakkendő­
ipar, Ruff-palota. 544 j

Bognár kerestetik, a Me-
djanski tanyára. Jelentkez­
ni Medjanski vaskereskedő­
nél. 1059

M0N0RI MABOT kérjen a 
fűszeresnél! Képviselet 
Bednárz kertészet Stara 
Kanjizsa. 690

Alig használt kis Reming 
ton Írógép eladó. Cim a ki­
adóban. 916

Eladó régi üzletház Szla­
vónia nagyobb gabonake­
reskedelmi mezővárosban 
négyszobás lakással, mag­
tárakkal, kukoricagórék- 
kal. A házban 50 év óta 
fennálló vegyesáruüzlet és 
gabonakereskedés van. A 
házzal az üzlet is átvehető.
Érdeklődök forduljanak a 
kiadóhivatalhoz >Régi üz­
letház. jeligére. 956

■  ■ ■ ■ ■ ■ ■  l l l l i a i B I R I I B l S I B I B I I I R l l l l E S B K C F
■ ■

Téglagyári égetőt keresünk 
egymillió nyersanyag tatai 
szénnel való kiégetésére. 
Lichtneckert József és Tár­
sai, téglagyár, Bajmok.

1065
Eladó keveset használt bal- 
kajos cipészgép. Magyar 
Péter, Mali Idjoá. 1030

Ho-y a JUNIPER súsbur-
szesz bármilyen más gyárt­
mánynál jobb és hatáso­
sabb, erről könnyen meg­
győződhet, ha gyógyszertár­
ban, drogériában, füszer- 
üzletbon kér ingyen egy 
próbaüveget utasítással. — 
Postai szétküldés: Blum

>»vszertár, a főpostával 
szemben. 876

P e r le h t
k ö n y v e  ?! ö
szerb-horvát. m agyar 
levelező d l lázi keres. 

Szives m g k e res lsek e t 
..Könyvelő" jeligével

Kardos hirdetővallalat 
Noviszad továbbit.

Szerb órákat ad házaknál 
Matkovié ny. tanár. Megke­
resések a gimnáziumba ké­
retnek. 891

Vendéglő, lóforgalmu, na­
gyobb vajdasági város bel­
területén, hosszú bérlettel, 
kitűnő felszereléssel, beteg- : 
ség miatt sürgősen eladó. 
Cim a kiadóban. 1070

Bútorozott szép kis szoba ! 
azonnalra kiadó. Paje Do- i 
banovaőka ulica 3. a Nem­
zeti szállóval szemben.

1057

Borbélysegédet, jó munkást 
keros azonnalra Dancsó 
fodrász, Baéko Petrovoselo.

988

Hentsstukoncnsk felveszek 
jé házból való fiüt. Fizetés ( _ 
megegyezés szerint Boros I "I 
János hentes, Csonoplya ®

736 ■

Nőifodiászsegédet, ügyeset 
és egy tanulófiut felvesz 
Lagner fodrász, Subotica.

129

Intelligens leány irodai 
gyakorlattal, szerb-magyar 
nyelvtudással állást keres. 
Leveleket > Munka, jeligére 
a kiadóba kér. t020

Éttermi szakács, kiváló 
munkaerő, keres megfelelő 
állást, felesége mint kézi­
leány. Freudenfeld Vilmos 
pincériigynöksóge, Panóevo.

1050

Szakácsnő, perfekt, éves 
bizonyítványokkal,' állási 
keres csakis Szuboticán. 
Cime Molnár könyvkeres­
kedésben Sentán megtud­
ható. 1069

1 9 3 0
év szenzációja

Szabados
mflb utor
Su botica  s

DaniClóev put 1

É r t e s í t é s !  "
B

Ü zletünk  átszervezése folytán a raktárunkon lévő  ■ 
összes divatcikkeinket ■■
meglepő olcsó árakon hozzuk forgalomba 5

E ladásra  k e rü ln e k  kalapok, nyakkendők, keztyük, ■ 
harisnyák, poulowerek, sálak, bokavédők, férfiingek zseb- ■ 
kendők valamint

e r e d e t i  P rf. Jttger a lsó  ru h ák

■ B r a é a  L e n e r  ■
■ S l é r l i -  é s  n ő i  d iv a tá r u  ü z le te
2 S u b otica , A lek san d rova  u lic a  S
■ ■
■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■■E3BBHB

Frakk-öltöny
kitűnő állapotban olcsón el­
adó, vagy kiváltható. Futó 
szabónál, Trumbióeva uli­
ca 7.

Esztergapad 110 cm csúcs- 
távolsággal és egy kis vas- 
furógép 16 mm-ig komplett 
felszereléssel eladó Novoth 
József. Bajmok. 963

D o n a íh  A rtu r
ékszerspecialista

S U B O T I C A
Jela Sióévá ulica 8. 

Steiner cukrászda mellett

író- és  
szám ozó- 

gépefc
▼étele és eladása

B etű k , h engerek stb. 
alkatrészek ölesén  

Javítások legolcsqb- 
ban

G é m e s !
speeial iré g é p -m e b a n ik a s n ő l, 

S o h o tlca , P a je  D o b anovaőkog  u l.B

Vendéglő, 28 év óta fennáll, 
bánáti magyar község leg­
forgalmasabb helyén, a 
piactéren, 1 hold beltelek- 
kel és teljes berendezé.ssel, 
mozival és szódavizgyárral 
családi okok miatt szabad­
kézből eladó. Érdeklődni 
lehet Lelik Andrásnál, Jer- 
menovein. 867

Asztalosok és bognárok fi­
gyelméből Elsőrendű szá­
raz kőrisfoszni, tölgyfoszni 
és gőzölt bükk valamint 
kész kőris és tölgy kocsike­
rék talpak olcsó áron kap­
hatók Gábor Győző fake- 
reskedönél Bácska Topolán.

793

Eladók üzemnagyobbitás 
miatt 1 drb kétrétű szaba- 
donlengö, majdnem uj sik- 
szita, felselymezve, 1 drb 
21-es hengerszék, 2 drb há­
mozógép, 1 szalagfűrész, 1 
darab 8 HP Ruston-Proktor 
magánjáró, külön egy gar­
nitúra aoélöntósü magánjá­
ró szerkezet. Reinbolc ma­
lom, Senta. 987

Chamottégla minden mé­
retben és chamottepor i ak­
tárról kapható. Barzel vas- 
kereskedés, Subotica.

923

Naponta tej kapható ki­
csinyben és nagyban Piu- 
kovich István nyugalmazott 
rendőrfőkapitány (Carinar- 
ska ul. 15. Teherpályaud­
varral szemben.) 1018

Eladó konyhakortes csalá­
diház, 2 szoba, előszoba, 
konyha, kamara, az összes 
helyiségek padlózva, Pan- 
csevó mellett Volovicán, 
307. szám Daradiő István­
ná l . ______________ 1011
Harzi kanári legolcsóbban 
beszerezhető Unger cipész­
nél Szubotica, Paáiéeva ul.

Abonnansoknak rendkívüli 
kedvezmény a Piros Rózsa 
étteremben a barátok tem­
ploma mellett. 12 abonnans 
vendég között a havi előfi­
zetett összeget sorsolásutján 
egy vendégnek minden hó­
napban visszatérítjük. Ebéd­
vacsora 500 dinár, ebéd 300 
dinár. Csakis ott a legjobb 
házikoszt kihordásra is. 
Ebéd 4 tál étel, kenyérrel 
10 dinár, vacsora 6 dinár. 
Szives pártfogást kér Rcitz 
üzletvezető. 1056

Karczité-fflzők a legutolsó 
divat szerint, orvosi haskö- , 
tők, méh- és gyomnrsülye- I 
dés ellen méret után Stein- 
nál, Kiskápolna mellett.

1016

20%-oz koronabónokat, 7% 
állami kötvényeket, 2 és 
K%-os ratna Stetakat ve­
szünk. adunk. Suboticai 
Kereskedelmi és Iparbank, 
a vasúti parkkal szemben.

1061

L é g h íi té s  —  J é g g y á r tá s
minden szakértelem és vegyszer nélkül

Brown-
Boveri-féle

Hütő
autom atával

Csak rövid ideig
szerepel fe b r u á r  1 -tő l  a 
Gradska kafanában a w ieni 
Kaukasienbar müvészzenekara

Egyszerű — Nincs kezelés — Veszélytelen — Nincs 
utántöltés

Üzemben megtekinthető:
SUBOTICA : Korheez Gyula hentes üzem

, Faragó Béla hentesüzem
S O M B O R : Holpert Simon hentes

Gerber zördepot
NOUJ SA D : Domstftdter cukrász

í r jo n  W lenbe és Jngoaslív iában  ta rtó zko d ó  O gynükllnk d íjta la n u l 
m eglátogatja

IGNAZ G E L L E R T  u . COM P. W IE N ,
K F.G F.I.U A SSE 2  7

4 uccai, egy esetleg 2 udva­
ri szobás helyiség irodának, i 
rendelőnek, vagy kívánt 
átalakítással lakással a 
piactéren Székely Mátyás 
üzlete feletti emeleten má­
jus l-töl, vagy előbbre is 
kiadó. Tudakozódni a ház­
mesternél. 1051

EillSntejáratu uccai bútoro­
zol! szoba február 15-re ki­
adó. VIL, Hadziéeva ul. 4.

960

Kiadó a Vilsonova ulica 11 
szám alatt lévő (Dunav) 
épület emeletén két uccai 
szoba (ebédlő és háló ré­
szére) tágas balkonnal és 
garderobszobával, külön be­
járattal bútorozva vagy bú­
tor nélkül egy esetleg két 
személy részére avagy iro­
dai célra. 972

Lakás két szoba, előszoba, 
konyha és egy szoba, kony­
ha, kamrákkal és mellékhe­
lyiségekkel üresen kiadó. 
Ugyanott bútorozott szoba 
kiadó. Markoviiévá 22.

1063

Kfllőnbejáratn szoba a vá­
rosházzal szemben, búto­
rozva vagy üresen kiadó. 
Strosmajerova ulica 8. I. em.

10)7

■  I S E I I B H B I B B I B
Sentán n Bácsmegyei Napló 

re'szére hirdetéseket
M o l n á r  S í .  V i n c e

konvvkeres edése vesz fel.
la e fB B R D S iesesB B ia

2 d in e r é r t  k a p h a t
1 k iló

zöld p»'a ’io om >1 vizes ubor­
k ái, v a  :y sav a n y ú  k posztiV. 
Továbbá lesz. Ili ott ár. n on- 

zjrvfő eléifke*, v. lógatott 
u orkAt, vág.- paprikát 

K e m é n y  D. D e z ső  
ece' konzevgyá á'-on. VoJ- 
novideva u. 5 'B ejárai &'■ uj 

uco i n)

J Ö Í

első horvát 
billlárdasztalkészltők

Z a g re b 279

A legszebb 6 szobás
parkettás lakás, fürdőszobával és vízvezeték­
kel, esetleg 2 részletben is, a Lichtneckert pa­
lotában március 1-re kiadó. Érdeklődni: 
Dr. Vécsei Samu ügyvédi irodájában

A sxerkesxlésirt felelős BRÓDY MIHÁLY. Nyomatott a kiadótulaidonus Minerva r.-t.ndl Felelős kiadói NAGY SÁNDOR Szubotica.


